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Η  Κυβέρνηση στα πλαίσια 
του εκσυγχρονισμού και 
της ανασυγκρότησης της 

Δημόσιας Διοίκησης και της Τοπι­
κής Αυτοδιοίκησης εξεπόνησε και 
επεξεργάστηκε ένα πρόγραμμα το 
οποίο ονόμασε «Ιωάννης Καποδί- 
στριας». Το πρόγραμμα αυτό πα­
ραδόθηκε στη διαδικασία του Δη­
μοκρατικού διαλόγου σε ολόκληρη 
τη χώρα. Αφού λοιπόν αξιολογη­
θούν τα συμπεράσματα αυτού του 
διαλόγου, η Πολιτεία θα προχωρή­
σει σε πολύ σύντομο χρονικό διά­
στημα σε Νομοθετικό Πλαίσιο 
(Συνένωσης Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης).

Στις 21 Μαρτίου 1997 έγινε το 
α' Συνέδριο της TEAK (Τοπική 
Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων) 
στην Άμφισσα με κύριο ομιλητή 
τον κ. Παπαδήμα, Υφυπουργό 
Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης 
και Αποκέντρωσης.

Ο κ. Παπαδήμας προς ενημέ­
ρωση των Δημάρχων, Προέδρων 
Δημοτικών και Κοινοτικών Συμ­
βούλων του νομού μας, είπε χαρα­
κτηριστικά: «Ο κατακερματισμός 
των ΟΤΑ σε πολλές μικρές Κοινό­
τητες δεν βοηθάει στην ομαλή λει­
τουργία της Τ.Α. Οι προσπάθειες 
που έγιναν τα τελευταία χρόνια για 
εθελοντική συνένωση δεν απέδω­
σαν. Γι’ αυτό η Πολιτεία προχωρεί 
στην αναγκαστική συνένωση με το 
πρόγραμμα αυτό». Εκείνο που το­
νίστηκε ιδιαίτερα είναι ότι το πρό­
γραμμα αυτό συναρτάται απόλυτα, 
τόσο με την ενίσχυση και προσαρ­
μογή της χώρας μας στην Ευρωπαϊ­
κή ολοκλήρωση, όσο και με τη δη­
μιουργία Συνθηκών Ανταγωνιστι­
κότητας στην Αναπτυξιακή προ­
σπάθεια.

Το σχέδιο «Ιωάννης Καποδί-
στριας» όταν εφαρμοστεί θα έχει 
απόδοση στην ελληνική ύπαιθρο 
και κυρίως στα ορεινά χωριά, πολ­
λά από τα οποία τη χειμερινή πε­
ρίοδο δεν έχουν ούτε ένα κάτοικο,
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Πλατεία ληρόλακα. Καραβίσαα άγκυρα. Θαλασσινή μαρτυρία με φόντο τον Άη Νικόλα.

όπως ακούστηκε κατά τη διάρκεια 
του Συνεδρίου, από την Πρόεδρο 
της TEAK κα Γαζή, ότι σε 18 απ’ 
αυτά δεν ειδοποιήθηκαν οι Πρόε­
δροι για το Συνέδριο διότι δεν κα­
τοικούσε κανείς εκεί.

Η εκπόνηση του προγράμματος 
βασίζεται σε τρεις βασικές προτά­
σεις:
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
"ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ"

Σ υ νενώ σ εις  Α ή μ ω ν και Κ οινοτή τω ν  
Μ ια υ π ό θ ε σ η  π ο υ  α φ ορ ά  άμ εσα  τ ο ν  τ ό π ο  μ α ς

Γ ράφει ο Ν ο μ α ρχιακός Σύιμβονλοζ Δ ημ ητοάκης Κοντονιάς

Θα προσπαθήσω να προσεγ­
γίσω όσο το δυνατόν καλί- 

τερα το θέμα αυτό, δίνοντας σα­
φείς πληροφορίες που δεν επι­
δέχονται αμφισβητήσεις.

Είναι γνωστό ότι το Γαλαξεί­
δι μαζί με την Ιτέα, την Κίρρα, τη 
Δεσφίνα, τα II. Όρια και την 
Τριταία αποτελούν το Συμβούλιο 
περιοχής της 3ης Εδαφικής Περι­
φέρειας Φωκίδας. Το συμβούλιο 
αυτό καταργείται όπως και όλα 
τα Συμβούλια περιοχής μετά την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας συ­
νένωσης και την ψήφιση των σχε­
τικών νόμων για καθορισμό των 
νέων Δήμων και Κοινοτήτων που

θα προκόψουν από την εφαρμογή 
του Προγράμματος "ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΙΙΟΑΙΣΤΡΙΑΣ" για τον εκ- 
συγχρονισμό της δημόσιας διοί­
κησης και της νέας διοικ. διαίρε­
σης των Οργανισμών της Α’θμιας 
τοπικής αυτοδιοίκησης.

Είναι αυτονόητο ότι το Γα­
λαξίδι μετά την κατάργηση του 
Σ.Π. για τους ίδιους λόγους, 
ιστορικής, πολιτιστικής, τουρι­
στικής προβολής και ναυτικής 
παράδοσης που έγινε Δήμος, 
πρέπει να διατηρήσει τη Δημο­
τική οντότητα, ενισχυμένο με 
την ένταξη όμορων κοινοτήτων.

Βασικό στοιχείο γ ι’ αυτή τη

συνένωση είναι οι αποφάσεις 
που θα πάρουν τα κοινοτικά 
συμβούλια αυτών των κοινοτή­
των, οι οποίες αποφάσεις θα 
επηρεάσουν την τελική πρόταση 
συνένωσης που θα καταθέσει 
στο Υπουργείο Δημόσιας Διοί­
κησης και Αποκέντρωσης η 
ΤΕΔΚ Φωκίδας. Για το λόγο 
αυτό κι επειδή είναι άγνωστες 
οι προθέσεις των κοινοτ. Συμ­
βουλίων αυτών των κοινοτήτων, 
πρέπει ν ’ αρχίσει σύντομα ένας 
γόνιμος διάλογος μαζί τους για 
να συμφωνήσουν και ν ’ αναθεω­
ρήσουν τυχόν αντιρρήσεις των.
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ΈΟ ΈΡΙΠλΧ) ΘΧΘΓΓΥΟ
Τον πρωτοπρεσβυτέρου ΙΓΝ Ν Ύ ΊΟ ) I. ΓΤΚΠΛ.ΟΊΙ Ι\ΙΟ Π Ο 'ι Α Ο )

Η τριήμερη Ανάσταση του Χριστού -ιστορικό γεγονός αυταπόδεικτο και ψηλαφού- 
μενο από κάθε καλοπροαίρετο Θωμά όλων των αιώνων- και ο θρίαμβός Του ένα­

ντι των δυνάμεων του σκότους, αποτελεί το τριπλό εχέγγυο της επί μέρους νίκης και του 
ολοκληρωτικού τελικού θριάμβου Του μετά της Εκκλησίας Του.

Κατά πρώτον, εγγυάται την βεβαία και οριστική νίκη της Αλήθειας κατά του ψεύδους 
και της υποκρισίας, του δικαίου κατά της αδικίας, της Πίστεως κατά της Απιστίας όσο και 
αν πολεμηθούν. Ο Γολγοθάς της αρετής και των προμάχων της ενωρίς ή αργά στέφεται τε­
λικά με ανάσταση και δόξα. Και τα παθήματα των "αιώνιον βάρος δόξης κατεργάζονται".

Εγγυάται ακόμη την πανανθρώπινη δικαίωση και απαλλαγή από τον επαχθή ζυγό 
της αμαρτίας τόσον της προπατορικής, που κληρονομούμε με τη γέννησή μας, όσο και 
της καθ' έκαστον, και τη σωτηρία, δυνάμει, ολοκλήρου του ανθρωπίνου γένους. Ο Θεός 
Πατήρ "πλούσιος αν εν ελέει... όντας ημάς νεκρούς τοις παραπτώμασι συνεζωοποίησε 
τω Χριστώ· χάριτι εστέ σεσωσμένοι" (ΕΦΕΣ. Β, 4-6).

Τέλος εγγυάται τον οριστικό θάνατο του Θανάτου, με την προσωπική μας ανάστα­
ση κατά τη Δευτέρα Παρουσία Του στον κόσμο, ώστε να "προσδοκώμεν ανάστασιν νε­
κρών και ζωήν του μέλλοντος αιώνος" όπως ομολογούμε στο Σύμβολο της Πίστεως μας. 
Ο Αναστάς Χριστός αποτελεί την "απαρχήν των κεκοιμημένων" τον πρωτότοκον των νε­
κρών, κατά την ανθρώπινη Του φύση. Είναι η "κεφαλή του σώματος". Εκκλησία της 
οποίας είμαστε "μέλη" και ως μέλη τον συνακολουθούμε στην ίδια πορεία. "Επειδή γαρ 
δι’ ανθρώπου ο θάνατος, και δι' ανθρώπου η ανάστασις νεκρών, ώσπερ γαρ εν τω Αδάμ 
πάντες αποθνήσκουσιν, ούτω και εν τω Χριστά), πάντες ζωοποιηθήσονται" (Α' 
ΚΟΡΙΝΘ. ΙΕ, 21-22).

Το τριπλό τούτο εχέγγυο αφ’ ενός ενισχύει την αγωνιστικότητά μας εις τον "αγώνα 
τον καλόν" και αφ’ ετέρου μας δίνει την βεβαιότητα της προσωπικής μας σωτηρίας, και 
εδραιώνει την προσδοκία της μελλοντικής αναστάσεώς μας.

Η ανάσταση πλέον, κοινή τύχη όλων των ανθρώπων, όπως και ο θάνατος αλλά αυτή 
διαφοροποιείται "εις ανάστιτσιν ζωής και "εις ανάστασιν κρίσεως" (ΙΩΑΝΝ. Ε, 29). Τα 
δύο πρώτα (θάνατος και ανάστασις) μας επιβάλλονται ενώ το είδος της αναστάσεώς 
είναι θέμα προσωπικής επιλογής στην παρούσα ζωή.



Α π όψ εις  και Σχόϋια
Ενθαρρυντική διαβεβαίωση
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Από πληροφορίες που είχαμε από τον 
ίδιο τον κ. Δήμαρχο γι’ αυτό το σοβαρό θέ­
μα της αναγκαστικής Συνένωσης Δήμων 
και Κοινοτήτων, από τις πέντε (5) γειτονι­
κές μας Κοινότητες που συμπεριλαμβάνο- 
νταν στην πρόταση Συνένωσης του Δήμου 
Γαλαξειδίου, έχουν ανταποκριθεί θετικά 
μέχρι τώρα και επίσημα με ομόφωνη από­
φαση μόνον η Κοινότητα "ΑΓΙΩΝ ΠΑ­
ΝΤΩΝ". Την απόφαση αυτή την δημοσιεύ­
ουμε αυτούσια. Η Κοινότητα Πεντεορίων 
έχει εκφράσει την επιθυμία να συνενωθεί 
με το Δήμο μας ενώ αναμένεται και η επί­
σημη απόφαση του Κοιν. Συμβουλίου της.

Ό σον αφορά την Κοινότητα της Βουνι­
χώρας που οι δεσμοί είναι εξ’ ίσου στενοί 
και παραδοσιακοί, απ’ ό,τι γνωρίζουμε, η 
επιθυμία της πλειονότητας της τοπικής κοι­
νωνίας είναι υπέρ της συνένωσης.

Πέραν των ανωτέρω υπάρχει και η θε­
τική πρόταση της προέδρου της ΤΕΔΚ 
ΦΩΚΙΔΑΣ, Δημάρχου Άμφισσας κας Γιώ- 
τας Γαζή για την διατήρηση του Δήμου Γα- 
λαξειδίου.

Εκείνο που για τους συμπατριώτες μας 
έχει ιδιαίτερη σημασία και είμαι σε θέση να 
γνωρίζω, είναι οι προθέσεις της ΤΕΔΚ Φω­
κίδας να εισηγηθεί τη διατήρηση και των πέ­
ντε (5) Δήμων του νομού μας, συμπεριλαμ­
βανομένου και του Δήμου Γαλαξιδίου, χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι πρέπει να εφησυχάζου­
με.

Το θέμα αυτό είναι μεγάλο και έξω από 
τις αρμοδιότητες του Νομαρχ. Συμβουλίου. 
Εμπίπτει αποκλειστικά στις αρμοδιότητες 
της ΤΕΔΚ Φωκίδας. Βέβαια το Ν.Σ. καλεί­
ται στις συνεδριάσεις της ΤΕΔΚ και θεωρώ 
λόγο «εκ των ουκ άνευ» τη συμμετοχή μου

Το μνημείο του "Αφανούς Ναύτου"

Επειδή ακούστηκαν κρίσεις κι επικρί­
σεις για το Αγαλμα του "Αφανούς Ναύτου" 
που ξεκίνησε από κληροδότημα ναυτικού, 
καλό θα είναι να κάνουμε ένα σχόλιο πάνω 
σ’ αυτό το θέμα.

Είναι γνωστό ότι για πολλά χρόνια τώρα 
οι Γαλαξειδιώτες αδιαμαρτύρητα ανταποκρί- 
νονται σ’ αυτό το ευγενές αίτημα της προσφο­
ράς. Από πολύ παλιά χάριν της φιλοτιμίας και 
φιλοκαλίας των συμπατριωτών μας ευεργετών 
και ειδικά των θαλασσινών, στέργιωσαν στον 
τόπο μας Εκκλησίες, Σχολεία, Μουσεία, Δά­
σος και άλλα πολλά. Και διερωτώμεθα αλή­
θεια: Δεν ταιριάζει σ’ αυτό το ναυτικό ιστορι­
κό τόπο ένα σεμνό μνημείο, που να θυμίζει, 
όπως σε άλλα ναυτικά μέρη, την ιστορία και 
τις θυσίες των προγώνων μας θαλασσινών;;;

Ίσως θα έπρεπε να είχε γίνει εδώ και πολ­
λά χρόνια πριν. Κι αυτή η προσφορά θα πρέ­
πει να βρει απήχηση στους ναυτικούς μας μιας 
και η έμπνευση -  επιθυμία ξεκίνησε από ναυ­
τικό, τον αείμνηστο καπετάν Τάκη ΣΤΕΦΟ μ’ 
ένα σεβαστό ποσό που διέθεσε για το σκοπό 
αυτό, που θα αποτελέσει μαζί με τις προφορές 
το ποσό της κατασκευής του μνημείου.

Είμαστε ναυτικό μέρος και τη φυσιογνω­
μία μας πρέπει να τη διατηρήσουμε.

και τη στήριξή μου σε ό,τι αφορά τη διατή­
ρηση του Δήμου Γαλαξειδίου.

Σημ. της Εφημερίδας:

Το παραπάνω κείμενο του κ. Δημ. 
ΚΟΥΤΟΝΙΑ αποτελεί τμήμα πολυσέλιδου 
κειμένου με τα γνωστά χρονίξοντα αλλά και 
σημαντικά θέματα που αφορούν τον τόπο 
μας. Όμως λόγω έλλειψης χώρου δεν έχου­
με την ευχέρεια να δημοσιεύσουμε όλο το 
κείμενο σ’ αυτό το φύλλο και θεωρήσαμε 
σκόπιμο να μεταφέρουμε το πιο επίκαιρο 
και επείγον θέμα για το Γαλαξείδι.

Η πρώτη αναφέρεται στη Νομική Δια­
δικασία των Συνενώσεων και στο νέο νομι­
κό πρόσωπο των ΟΤΑ.

Η δεύτερη επικεντρώνεται στην επιλο­
γή των βασικών Χωροταξιακών και Πολε- 
οδομικών στοιχείων, που είναι αναγκαία 
για  την συγκρότηση, Δημογραφικά, Ο ικο­
νομικά και Αναπτυξιακά βιώσιμων ΟΤΑ.

Η τρίτη εστιάζεται στο σχεδίασμά και 
τη διερεύνηση πηγών χρηματοδότησης, 
ενός ΕΙΔΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΗ­
ΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ (με έμφαση 
στις ορεινές και παραμεθόριες περιοχές).

Από τη βασική ενημέρωση που έγινε 
από τον Υφυπουργό κ. Παπαδήμα, επιση- 
μάνθηκε ότι παλαιότερα οι Γεωγραφικές 
Ενότητες των Αναπτυξιακιον Συνδέσμων 
και μετέπειτα τα Συμβούλια Περιοχής, δεν 
περπάτησαν καθόλου. Θ α πρέπει λοιπόν να 
υποστηριχθεί ο σχεδιασμός των νέων ΟΤΑ 
και η έγκαιρη εφαρμογή του. Επίσης σε κά­
θε νομό ο αριθμός των νέων ΟΤΑ θα είναι 
ίσος ή μεγαλτίτερος από τον αριθμό Συμ­
βουλίων Περιοχής (στη Φωκίδα υπάρχουν 
9 Συμβούλια Περιοχής). Στόχος του προ­
γράμματος είναι αφ’ ενός μεν η Κοινωνική 
Συναίνεση και αφ’ ετέρου θα ληφθούν σο­
βαρά υπ’ όψιν, οι ιστορικές μνήμες και κα­
ταβολές ενός τόπου, από τους αρμοδίους.

Εμείς στηρίζουμε το πρόγραμμα «Ιω­
άννης Καποδίστριας» και προτείνουμε, το 
Γαλαξίδι να παραμείνει Δήμος και να εί­
ναι η έδρα της συνένωσης με τις γύρω Κοι­
νότητες (Αγ. Πάντων, Πεντεορίων, Αγ. Ευ­
θυμίας, Βουνιχώρας και Τριταίας).

Με την υπάρχουσα κατάσταση το Γα­
λαξείδι ανήκει στο 3ο Συμβούλιο Περιο­
χής με έδρα την Ιτέα.

Οι λόγοι στους οποίους στηρίζεται η 
πρότασή μας αυτή είναι κυρίως Ιστορικοί. 
Η  ιστορική διαδρομή του Δήμου Γαλαξιδί­
ου αρχίζει από το 1834 όταν ο Ιωάννης Κα- 
ποδίστριας εφήρμοσε το πρώτο νόμο περί 
Δήμων. Το 1841 συνενώθηκε με τις κοινό­

τητες Πεντεορίων, Αγ. Ευθυμίας, Βουνι­
χώρας και Τριταίας και μετενομάσθη σε 
Δήμο Γαλαξειδιωτών και ΙΙεριχώρων. Από
το 1870 και μετά διεχωρίσθη κι απέκτησε 
την αυτοτέλειά του με το όνομα Δήμος Γα- 
λαξειδιωτών και μέχρι σήμερα που για 
ιστορικούς λόγους είναι Δήμος. Η  μακραί­
ωνη ιστορία του, το έκανε γνωστό ανά τα 
πέρατα του κόσμου, κυρίως η ανάπτυξη 
της Ναυτιλίας από τις αρχές του περασμέ­
νου αιώνα, η πολιτιστική και οικονομική 
ανάπτυξη, η μεγάλη προσφορά στη σκλα­
βωμένη πατρίδα όντας Εθνική Μ ονάδα με 
τον τεράστιο εμπορικό του στόλο (500 
ιστιοφόρα).

Σήμερα το Γαλαξίδι είναι σημείο ανα­
φοράς όχι μόνο για τη Φωκίδα αλλά και 
για  την Ελλάδα ολόκληρη, με τα πανέμορ­
φα αρχοντικά του σπίτια, τις εκκλησίες του 
και τα  ξωκλήσια, τα Μουσεία του, τα ιστο­
ρικά λιμάνια του και το ποικιλόμορφο το­
πίο που το περιβάλλει, έχει μεγάλες δυνα­
τότητες και προοπτικές ανάπτυξης. Οι πο­
λιτιστικές, οικονομικές και συγκοινωνια­
κές συνθήκες, τεκμηριώνουν απόλυτα 
τους λόγους για τους οποίους πρέπει να 
παραμείνει Δήμος και έδρα των Συνενω­
μένων γειτονικών Κοινοτήτων που προα- 
ναφέρθηκαν.

Τελειώνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι 
είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι γ ια  το σοβα­
ρότατο αυτό θέμα, υπάρχει Ομόφωνη 
Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Η 
απόφαση αυτή εστάλη στην Επιτροπή της 
ΤΕΔΚ, η οποία είναι η αρμόδια Υπηρεσία 
που θα προτείνει τον Σχεδίασμά των Συ­
νενώσεων του Νομού μας στο αρμόδιο 
Υπουργείο.

Ευχαριστώ για την φιλοξενία 
Με τιμή 

Αννίτσα Χαλδεάκη 
Δημ. Σύμβουλος

Συνέχεια από τη σελ. 1

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΑΙΣΤΡΙΑΣ"

Συνενώ σεις Δ ήμω ν και Κ οινοτήτω ν  
Μια υπ όθεσ η  που αφορά άμεσα τον τόπο  μας

Η Κοινότητα "ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ" ε ίπ ε  ΝΑΙ στη συνένωση με το Γαϋαξείδι
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΦΩΚΙΑΟΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΑΓ. ΠΑΝΤΩΝ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό 51 -  1997 συνεδριάσεως τον 

Κοινοτικοί! Συμβουλίου.
Σήμερον την 6η Απριλίου του έτους 1997 ημέ­

ραν Κυριακή και ώραν 8 μ.μ. το Κοινοτικό Συμ­
βούλιο συνήλθε σε δημοσία συνεδρίαση στο Κοι­
νοτικό κατάστημα, ύστερα από την 186/1-4-97 έγ­
γραφη πρόσκληση του Προέδρου της Κοινότητος 
που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσε­
ων της Κοινότητος και επεδόθηκε με αποδεικτικό 
στους συμβούλους και στους παρέδρους αυτού 
(αρθ. 81 Π.Δ. 323/89 «Δημοτικού και Κοινοτικού 
Κώδικα» για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων 
στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διατάξεως.

ΘΕΜΑ: Συνένωση Δήμων και Κοινοτήτων

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, 
ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο Κοινοτικών 
Συμβούλων ήτοι:
Παρόντες Απόντες
1. Ηλίας Σουλάντξος Πρόεδρος
2. Ευθ. Ελ. Κατσικώστας Κ.Σ.
3. Κων/νος Κατσικώστας
4. Ανδρέας Χούσος
5. Αθανασία Τσιπλάκη
6. Χαράλαμπος Σταματόπουλος "
7. Ιωάννης Τσάμης

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η Βιο­
λέτα Κυριαννάκη υπάλληλος της Κοινότητος,

για την τήρηση των Πρακτικών.
Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση 

απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης.

ΘΕΜΑ: 2ον αριθ. αποφάσεως 14/1997
Για το ανωτέρω θέμα ο Πρόεδρος είπε: 

Με την υπ. αριθ. 3/13/97 απόφαση του Δημοτι­
κού Συμβουλίου Γαλαξιδίου, μας εστάλη πρό­
ταση προκειμένου να γίνει συνένωση της κοι­
νότητάς μας με το Δήμο, εν’ όψει της κατάθε­
σης του σχετικού νομοσχεδίου για τις αναγκα­
στικές συνενώσεις.

Για λόγους οικονομικούς, πολιτιστικούς, 
καλής γειτονίας και φιλικών δεσμών που μας 
ενώνουν πολλά χρόνια τώρα με το Δήμο Γα- 
λαξιδίου, προτείνω τη συνένωσή μας. Είναι 
ένας παραδοσιακός Δήμος, που ζουν και ερ­
γάζονται πολλοί συμπατριώτες μας, έχουν οι­
κογένειες κ.τ.λ. Συνεκτιμώντας όλα τα δεδο­
μένα προτείνω τη συνένωση ατιτή που βρίσκει 
σύμφωνη τη συντριπτική πλειοψηφία των κα­
τοίκων της Κοινότητάς μας, σε σχέση με άλλες 
σκέψεις (σημ. δεν μας έγιναν προτάσεις άλ­
λες).

Το Κοινοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε 
την εισήγηση του Προέδρου, έκαμε διαλογική 
συζητήση

και Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ομόφωνα:

Εν’ όψει της κατάθεσης του νομο­

σχεδίου για τις αναγκαστικές 
συνενώσεις Δήμων και Κοι­
νοτήτων δέχεται την συνένω­
ση της Κοινότητάς μας με 
τον Δήμο Γαλαξειδίου για 
τους λόγους που ανέφερε 
στην εισήγησή του ο Πρόε­
δρος της Κοινότητας. Σύμ­
φωνα με την προσωπική άπο­
ψη και εμπειρία στο θέμα 
που έχει ξεχωριστά ο καθέ­
νας Σύμβουλος, η πλειοψη­
φία των κατοίκων εγκρίνουν 
την συνένωση αυτή με το Δή­
μο Γ αλαξιδίου.

Αφού συντάχθηκε και 
αναγνώσθηκε το πρακτικό 
αυτό υπογράφεται ως ακο­
λούθως

Ο Π ρόεδρος Τ α Μέλη
ΤΣΥ  ΤΥ

Η  Γραμματέας

Α κριβές Α ντίγραφο 
Ο Π ρόεδρος 

της Κοινότητας
Ηλίας Σουλάντξος «Τα δώρα σας από την “Πλώρη ”  στην παραλία τον Γαλαξειδίου».

Το Γαλαξείδι και η γεωγραφική' ενότητα των πέντε Κοινοτήτων.



Κ ο ι ν ω ν ι κ ά
Γ εννήσεις

Το ζεύγος Γεώργιος και Μαρία 
Μαρδάκη απέκτησαν αγοράκι.
Το ζεύγος Γεώργιος και ΙΙόπη Για- 
γκλίτση, το γένος Ανδρέα Ανά- 
γνου, απέκτησαν κοριτσάκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμεθα 
να ζήσουν τα νεογέννητα

Βαπτίσεις
Στον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής Γα- 
λαξειδίου το ζεύγος Ανδρέας και Νι- 
κολε'ττα Μπαρτσώτα βάπτισαν το 
αγοράκι τους. Οι ανάδοχοι Αγγελική 
Μπαρλιακού και Λάμπρος Γκούλ- 
ντας του έδωσαν το όνομα Ιωάννης. 
Ευχόμεθα να ξήσει το νεοφώτιστο

Αρραβώνες
Η συμπολίτισσα Βασιλική Γ. Θεο­
χάρη φοιτήτρια Οικονομικού 
Παν/ου Αθηνών και ο Χρηστός 
Τσελές αρραβωνιάσθηκαν.
Ο Στέλιος Κ. Φαραούνης και η 
Έφη Τσελέ αρραβωνιάσθηκαν. 

Τους ευχόμεθα κάθε ευτυχία

Γόμοι
Στον Ιερό Ναό Αγ. Σωστή έγιναν οι 
γάμοι της Θεοδώρας Κόκκινη, από 
μητέρα κ. Ελένη Γ. Ξηρού, με τον 
Κυριάκο Τόγια επιχειρηματία.
Στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Κα­
τοχής Μεσολογγίου έγιναν οι γάμοι 
της καθηγήτριας Μουσικής Βάσως 
Ανδ. Κατσακούλα με τον Θανάση 
Λαχανά.
Στον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου (Χίλ- 
τον) έγιναν οι γάμοι της Μαργαρί­
τας Σκοπελίτη, από μητέρα κ. Κού- 
λα Αγγελολουκά, με τον Γρηγόρη 
ΙΙολυμερόπουλο.
Στο γραφικό εκκλησάκι Αγ. Σαμ­
ψών της Σχολής Τουριστικών 
Επαγγελμάτων Γαλαξειδίου, έγι­
ναν οι γάμοι της Αφροδίτης ΙΙέττα 
με τον Βύρωνα Τσόλη. Το νεαρό 
ζευγάρι προέρχεται από την Σχολή 
αυτή. Κουμπάρος ήταν ο κ. Σωτή­
ρης Μαμαρέλης.
Στα νεαρά ζευγάρια ευχόμεθα ευ­

τυχισμένη την καινούργια ζωή τους

Θάνατοι
Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη­
δεύτηκε η Καίτη Α. Καμμένου, σύ­
ζυγος του Προέδρου του Συνδέ­
σμου μας και συνεργάτις της εφη­
μερίδας μας "Το Γαλαξείδι". 
Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη­
δεύτηκε η Ζιζή Θεοδ. Αγγουρά, από 
μητέρα Ελένη Αρβανίτου. 
Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύ­
τηκε στο Γαλαξείδι ο Δημήτρης 
Μητάκος Φιλόλογος, σύζυγος της 
συμπολίτισσας κ. Ευθυμίας Ανδρε- 
οπούλου.
Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύ­
τηκε στο Γαλαξείδι η Αικατερίνη 
Συλλιγαρδάκη, μητέρα του καθη- 
γητού Μανώλη Συλλιγαρδάκη. 
Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύ­
τηκε στο Νεκροταφείο Νεαπόλεως 
Νίκαιας η Τσικώ Κουλουρίδου, το 
γένος Σουσμάνη.

Τις οικογένειες των εκλιπόντων 
θερμά συλλυπούμεθα

Για την εορτή του 
Αγίου Γεωργίου

Ό πως κάθε χρόνο στη γιορτή 
του Αγ. Γεωργίου, για την εξυπη­
ρέτηση των προσκυνητών έκαναν 
τη μεταφορά στο νησάκι ο Ηλίας 
Μοσκαχλαΐδης και ο Νίκος Μο- 
σκαχλαΐδης και προσέφεραν μέ­
ρος των κομίστρων υπέρ του Αγίου 
Νικολάου. Ο ιερέας και το Εκκλη­
σιαστικό Συμβούλιο ευχαριστούν 
θερμά τους καλούς φίλους των, 
ευχόμενοι σ’ αυτούς και τις οικο- 
γένειές των υγεία και χαρά.

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ  
ΣΥΝΔΕΣΜ Ο

Για τους σκοπούς του Συνδέσμου 
πρόσφεραν οι παρακάτω συμπολί­
τες και φίλοι του Συνδέσμου.

Ο κος Ηλίας και η κα Γιούλα Φα- 
τούρου εις μνήμην γονέων και 
αδελφών το ποσόν των 10.000 δρχ. 
Ο κος Κωνσταντίνος και η κα Ρίκα 
Ανδρεοπούλου εις μνήμην της 
αδελφής των Χάρις Ανδρεοπούλου 
το ποσόν των 25.000 δρχ.
Ο κος Νίκος και η κα Ευγενία 
Ανδρεοπούλου εις μνήμην της 
αδελφής των Χάρις Ανδρεοπούλου 
το ποσόν των 25.000 δρχ.
Ο κος Κυριάκος και η κα Ρένα 
Αρβανίτου εις μνήμην της αξιότι­
μου Κυρίας Καίτης Καμμένου το 
ποσόν των 20.000 δρχ.
Οι κοι Μίμης και Γιάννης Ζαχαρό- 
πουλος εις μνήμην του αγαπημένου 
τους θείου Ανδρέα ΙΊερδίκη το πο­
σόν των 20.000 δρχ.
Η κα Φρόσω Τσάμη εις μνήμην του 
αγαπημένου της θείου Ανδρέα 
Περδίκη το ποσόν των 20.000 δρχ. 
Η κα Αγγελική Ιωάννου ΙΙετρατζά 
εις μνήμην της μητέρας της Βάσως και 
Μανώλη Συλλιγαρδάκη 2.000 δρχ.
Η κα Αιαλιάμου Γιαννιτσά εις μνή­
μην των αδελφών της Ευθυμίου και 
Τάκη Δημορίγανη το ποσόν των 
10.000 δρχ.
Η κα Ευθυμία Μητάκου, τα παιδιά 
και εγγόνια της στη μνήμη του πο- 
λυαγαπημένου τους συζύγου, πατέ­
ρα και παππού προσέφεραν το πο­
σόν των 50.000 δρχ.
Το Λιοικ. Συμβούλιο του Συνδέσμου 

ευχαριστεί θερμά τους δωρητές

Δωρεές υπέρ Ιερού Ναού 
Αγίου Ιωάννου Προδρόμου 

Γ αλαξειδίου

Η κα Ευσταθία Ιωάννου Μά­
κρη εις μνήμην εξαδελφών Αθανα­
σίου, Σπυρίδωνος Ροδούλας Κων­
σταντίνας Μακρή προσέφερε το 
ποσόν των 5.000 δρχ.

Ο κος Αθανάσιος Νικολάου Γρί­
βας, εις μνήμην των γονέων του προ­
σέφερε το ποσόν των 10.000 δρχ.

Ο κος Χαράλαμπος Βασ. Παφί- 
λης, εις μνήμην των γονέων του, προ­
σέφερε το ποσόν των 15.000 δρχ.

Ο κος ΙΙορτούλας Ιωάννης του 
Γεωργίου εις μνήμην Κυρίκου Κυ­
ριάκου (Κλόκα) προσέφερε το πο­
σόν των 20.000 δρχ.
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευ­

χαριστεί θερμά τους δωρητές

Δωρεές για τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου Γ αλαξειδίου

Ο κος Ματζώρος Χρήστος εις 
μνήμην της αγαπημένης του γυναί­
κας δρχ. 10.000

Ο κος Λέανδρος και η κα Σο­
φία Σκαλτσούνη εις μνήμην του 
αγαπημένου τους πατέρα Δημήτρη 
Μητάκου δρχ. 25.000

Ο κ. Γεώργιος Δ. Μωραΐτης εις 
μνήμην γονέων του δρχ. 100.000

Η οικογένεια Στέλιου Κοντολέ­
ων εις μνήμην Αικατερίνης Συλλι- 
γαρδάκη αντί στεφάνου δρχ. 5.000

Η κα Τσικώ Τρίγκαλα στη μνή­
μη του αγαπημένου της συζύγου 
Ζαχαρία το ποσόν των 30.000 δρχ.

Ο Ιερέας και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο ευχαριστούν θερμά ευ­
χόμενοι υγεία και χαρά.

Για το Φιλόπτωχο Ταμείο
Γιάννης Λάμπρου εις μνήμην 

Αικατερίνης Συλλιγαρδάκη υπέρ 
φιλόπτωχου ταμείου Δρχ. 5.000 

Οικογένεια Νταούδη εις μνήμην 
Αικατερίνης Συλλιγαρδάκη υπέρ φι­
λόπτωχου ταμείου Δρχ. 10.000

ΔΩΡΕΕΣ Π ΑΤΟ  
“ΊΙΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ”

Για το μεγάλο σκοπό του Συνδέ­
σμου στην πατρίδα μας προσέφε­
ραν οι παρακάτω:

Στη μνήμη της πολυαγαπημένης 
της φίλης Ελένης Χατζή η κα Μίτσα 
Παλαιολόγου προσέφερε το ποσόν 
των 5.000 δρχ.

Στη μνήμη του σεβαστού τους 
θείου Γεωργίου Μητροπούλου η κα 
Μίτσα Παλαιολόγου και τα παιδιά 
της Μιόρης και Μαρία ΙΙαλαιολόγου 
προσέφεραν το ποσόν των 5.000 δρχ.

Στη μνήμη της αγαπημένης της 
φίλης Ζιζής Αγγουρά η κα Μίνα 
Κακλαμάνη προσέφερε το ποσόν 
των 5.000 δρχ.

Ο κος Κυριάκος και η κα Δήμη­
τρα ΙΙαπαχαραλάμπους, στη μνήμη 
της αγαπημένης τους Ζιζής Αγγουρά, 
προσέφεραν το ποσόν των 5.000 δρχ.

Το ζεύγος Νίκος και Ανδρούλα 
Καλαμαρά, στη μνήμη της, πολυα­
γαπημένης τους φίλης Ζιζής Αγγου­
ρά, προσέφεραν το ποσόν των
10.000 δρχ.

Ο κος Γιάννος και η κα Γεωρ­
γία Ευριπίδου στη μνήμη της αγα­
πημένης τους Ζιζής Αγγουρά, προ­
σέφεραν το ποσόν των 10.000 δρχ,

Ο κος Γαβριήλ και η κα Κάκια 
Κωνσταντίνου στη μνήμη της αγα­
πημένης τους φίλης Ζιζής Αγγουρά, 
προσέφεραν το ποσόν των 10.000
δρχ·

Η φοιτήτρια Έλενα ΙΙετρίδου
στη μνήμη της γλυκειάς της Ζιζής 
Αγγουρά προσέφερε τοποσόν των
5.000 δρχ.

Ο κος Αειβαδίτης Χαράλαμπος
στη μνήμη της αγαπητής τους φίλης 
Ζιζής Αγγουρά, προσέφερε το πο­
σόν των 10.000 δρχ.

Η κα Ρεβέκα Παναγιωτοπού- 
λου και ο κος Γιάννης Κυριαζόπου- 
λος στη μνήμη της αγαπημένης τους 
Ζιζής Αγγουρά, προσέφεραν το πο­
σόν των 10.000 δρχ.

Ο κος και η κα Αναστασίου 
Τζιγγούνη στη μνήμη της αγαπημέ­
νης τους φίλης Μαρίτσας Χατζηγε- 
ωργίου προσέφεραν το ποσόν των
15.000 δρχ.

Ο κος και η κα Αθανάσιος και 
Ζωή Κούτρα στη μνήμη της πολυα­
γαπημένης τους εξαδέλφης Ζιζής 
Αγγουρά προσέφεραν το ποσόν των
20.000 δρχ.

Η κα Ευθυμία Ανδρεοπούλου - 
Μητάκου και τα παιδιά κι εγγόνια 
της προσέφεραν στη μνήμη του πο- 
λυαγαπημένου τους συζύγου, πατέ­
ρα και παππού Δημητρίου Μητάκου 
το ποσόν των 30.000 Δρχ.

Το ζεύγος Μανώλης και Βάσω 
Συλλιγαρδάκη προσέφεραν στη 
μνήμη της σεβαστής τους μητέρας 
Αικατερίνης Συλλιγαρδάκη το πο­
σόν των 20.000 δρχ.

Το ζεύγος Ευθύμιος και Αγγελι- 
κούλα ΙΙετρατζά στη μνήμη της πο­
λυαγαπημένης τους εξαδέλφης Ζι­
ζής Αγγουρά αντί στεφάνου, το πο­
σόν των 10.000 δρχ.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συν­
δέσμου μας στη μνήμη της αξέχα­

στης ΚΑΓΓΗΣ Α. ΚΑΜΜΕΝΟΥ για 
την αποπεράτωση του Πνευματικού 

Κέντρου Γαλαξειδίου (Σπίτι των 
Νέων) το ποσόν των 50.000 δρχ. 

Το Διοικ. Συμβούλιο του Συνδέσμου 
ευχαριστεί θερμά τους δωρητές

Ευχαριστήριο
Όλους όσοι με οποιονδήποτε 

τρόπο συμμετείχαν 
στο πένθος μας για το θάνατο 

της πολυαγαπημένης μας 
αδελφής και θείας. 

ΖΙΖΗΣ ΑΓΓΟΥΡΑ 
Ευχαριστούμε θερμά 

Η αδελφή Μήτσα Αγγουρά, τα 
ανήψια Ό λγα και 

Χρήστος Κυριαζόπουλος.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους όσοι συμπαραστάθηκαν 
στο βαρύ πένθος μας για τον θά­
νατο τον αγαπημένου μας συζύ­
γου, πατέρα, αδελφού και παπ­
πού.
ΔΗΜ ΗΤΡΙΟΥ ΜΗΤΑΚΟΥ

Επίτιμου Λυκειάρχη 
Ευχαριστούμε θερμά 
Η σύζυγος: Ευθυμία Ανδρεο­
πούλου - Μητάκου.
Τα παιδιά του: Λέανδρος και 
Σοφία Σκαλισούνη Κώστας και 
Αστερία Λαγού.
Τ’ αδέλφια, τα εγγόνια.

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ
ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ
"ΑΓΙΟΣ ΙΙΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ"

Για την ενίσχυση των σκοπών του 
Φιλανθρωπικού Συλλόγου "ΑΓΙΟΣ 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ" κατά τις Αγιες 
ημέρες του Πάσχα, προσέφεραν οι 
παρακάτω συμπολιτές και φίλοι:

Ο κ. Δήμος Ηρακλή Τσότσολος 
στη μνήμη παππού και γιαγιάς του 
Σπύρου και Γιαννιτσάς Τσότσολου 
και θείας Βασιλικής Κατσούλη το 
ποσόν των 10.000 δρχ.

Η οικογένεια Ιωάννου Τριγκα- 
λά στη μνήμη του συζύγου και πατέ­
ρα τους, το ποσόν των 15.000 δρχ.

Η κα Ανθούσα Βασταρδή στη 
μνήμη των γονέων της Αστέρως και 
Λουκά Πατρινού το ποσόν των
5.000 δρχ.

Το ζεύγος Αστέρω και Χάρης 
Βασταρδή στη μνήμη της γιαγιάς τους 
Αστέρως, το ποσόν των 5.000 δρχ.

Ο κ. Σταύρος Ηλ. Μητρόπου- 
λος στη μνήμη των γονέων του και 
αδελφού του Νικολάου, το ποσόν 
των 30.000 δρχ.

Ο κ. Χρήστος Ματζώρος στη 
μνήμη της συζύγου του Κυριακί- 
τσας το ποσόν των 10.000 δρχ.

Η οικογένεια Μανώλη και Βά­
σως Συλλιγαρδάκη στη μνήμη της 
μητέρας τους και γιαγιάς Αικατερί­
νης Συλλιγαρδάκη το ποσόν των
20.000 δρχ.

Η κα Σούλα Χούπη στη μνήμη 
φιλικών της προσώπων το ποσόν 
των 15.000 δρχ.Ανώνυμος στη μνή­
μη συγγενών του και φίλων το πο- 
σον των 10.000 δρχ.

Η κ. Ελένη Τσαπλαρή στη μνή­
μη Γεωργίου Μητροπούλου, της το 
ποσόν των 10.000 δρχ.

Ανώνυμες Γαλαξειδιώτισσες 
κυρίες στη μνήμη Βίκης Σιστοβάρη 
το ποσόν των 50.000 δρχ.

Ανώνυμος στη μνήμη γονέων και 
θείας του, το ποσόν των 20.000 δρχ.

Η κ. Ελένη Τσαπλαρή στη μνή­
μη γονέων της και αδελφής το πο­
σόν των 10.000 δρχ.

Η κ. Μίτσα Κ. Ζαχαροπούλου 
στη μνήμη του αγαπημένου της 
αδελφού Ανδρέα Περδίκη, το πο­
σόν των 20.000 δρχ.

Το ζεύγος Βιολέτα και Δημή­
τρης Μιχόπουλος στη μνήμη της πο­
λυαγαπημένης της εξαδέλφης Ζιζής 
Αγγουρά το ποσόν των 10.000 δρχ. 
Όλους τους δωρητάς ευχαριστεί 
θερμά το Διοικητικό Συμβούλιο 

και τους εύχεται τα χρόνια πολλά 
για το Αγιον Πάσχα

Προσφορά
για το Πνευματικό Κέντρο
Η καλή συμπολίτισσα κ. Όλγα 
Χαριτοπούλου μάς προσέφερε πο­
σότητα ξυλείας τύπου (IROKO) 
για την κάλυψη πατώματος του 
Γραφείου του επάνω ορόφου του 
Πνευματικού Κέντρου του Συνδέ­
σμου μας στο Γαλαξείδι.
Ο Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών ευ­
χαριστεί θερμά την κ. ΌλγαΧαρι- 
τοπούλου για την προσφορά της.

ΔΩΡΕΕΣ H A T H  
ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  

ΓΑΛΑΞΕ1ΑΙΟΥ

Οι παρακάτω συμπολιτές μας και 
φίλοι του Αλσους της "Πέρα Πά- 
ντας" προσέφεραν τα παρακάτω πο­
σά προς ενίσχυση των Σκοπών του 
Συλλόγου.
1. Ο κ. Ιωάννης και Διονυσία ΜΗ- 
ΤΡΟΠΟΥΛΟΥ εις μνήμη Αικατε­
ρίνης ΣΥΛΙΓΑΡΔΑΚΗ δρχ. 5.000
2. Η κ. Υπατία Τ. ΣΑΡΛΗ εις μνήμη 
Τάκη Σ. ΣΑΡΛΗ δρχ. 25.000
3. Η κ. Ευθυμία Δ. ΜΗΤΑΚΟΥ εις 
μνήμη συζύγου της δρχ. 50.000
4. Ο κ. Ιωάννης και Ευαγγελία 
ΑΓΓΟΥΡΑ εις μνήμη γονέων τους 
δρχ. 50.000
5. Ο κ. Κυριάκος και Ρένα ΑΡΒΑ­
ΝΙΤΗ εις μνήμη της αγαπητής Χά­
ρις Λουκά ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ 
δρχ. 20.000
6. Ανώνυμος Κυρία δρχ. 2.000
7. Η κ. Βασιλική ΤΡΙΓΚΑΛΑ εις 
μνήμη του αγαπημένου της συζύγου 
Ζαχαρία δρχ. 30.000
8. Ο κ. Τάκης ΠΟΡΤΟΥΛΑΣ εις 
μνήμη της μητέρας του φίλου και 
συμμαθητή του Θύμιου ΠΡΟΚΑ- 
ΛΑΜΟΥ Τσικώς ΠΡΟΚΑΛΑΜΟΥ 
Δολλάρια 50.
9. Η κα Μυρτιό ΚΟΥΚΙΑ εις μνή­
μην γαμπρού της Ιωάννη Τρίγκαλα 
δρχ. 15.000
10. Ο κ. Δημήτρης και Βιολέτα 
ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ εις μνήμην της 
ξαδέρφης τους Ζιζής Αγγουρά 
δρχ. 10.000
11. Ο κ. Γιάννης και Κατερίνα 
ΠΑΤΣΟΥΛΑ εις μνήμη αγαπημέ­
νης του θείας Κατίνας ΚΟΥΤΡΟΥ- 
ΚΗ Δρχ. 10.000
Το Διοικητικό Συμβούλιο ευχαρι­

στεί θερμά τους δωρητές 
Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Παρ. Φούσκας

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ 
ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΑΠΩΝ 

ΙΙΑΝΤΩΝ ΕΝΤΟΣ ΝΕΚΡΟ­
ΤΑΦΕΙΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

1. Οι αδελφοί Προκαλάμου, Ευθύ­
μιος, Γιάννης και Δημήτρης προ­
σέφεραν το ποσό των 100.000 δρχ, 
εις μνήμην της μητέρας των.
2. Ο κ. Γιάννης και η κα Ευαγγελία 
Αγγουρά προσέφεραν το ποσό των
30.000 δρχ. εις μνήμην Αθαν. και 
Κωνστ. Μαντζώρου, Θεοδιόρου και 
Ασημούλας Κατσικώστα.
3. Η κα Στέλλα Σεντούκα προσέφε­
ρε το ποσό των 10.000 δρχ. εις μνή­
μην Πέτρου Λεβαντή.
4. Ανώνυμος κυρία προσέφερε το 
ποσό των 10.000 δρχ. εις μνήμην των 
γονέων της.
5. Η κα Ελένη Κασσιδάκη προσέ­
φερε το ποσό των 10.000 δρχ. εις 
μνήμην των γονέων της.
6. Η κα Ανθούσα Καραχαλήμ-Χαλ- 
δεάκη προσέφερε το ποσό των
10.000 δρχ. εις μνήμην Παρασκευ- 
ούλας Χαλδεάκη.
7. Η κα Αννίτσα Χαλδεάκη προσέφε­
ρε το ποσό των 10.000 δρχ. εις μνήμην 
του συζύγου της Σωτήρη Χαλδεάκη.
8. Η κα Φωφώ Ζαχαριά προσέφερε 
το ποσό των 10.000 δρχ. εις μνήμην 
του συζύγου της Σταύρου Ζαχαριά.
9. Η κα Μαρίτσα ΙΙαπαγεωργίου 
προσέφερε το ποσό των 25.000 δρχ. 
εις μνήμην Αργύρη Αθανασιάδη.
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της

Αγίας Παρασκευής 
Ευχαριστεί θερμά

ΕΥΧΕΣ
Ο Ιερέας και το Εκκλησιαστι­

κό Συμβούλιο του Ιερού Ναού 
Αγίου Νικολάου Γαλαξειδίου εύ­
χεται σ’ όλους τους ανθρώπους της 
γης Καλή Ανάσταση και υγεία.

Γαλαξείδι 21.4.1997
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ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΕΕ ΤΟΥ ΝΕΟΥ 
ΠΡΟΕΑΡΕΙΟΥ THE ΦΙΑΟΑΑΕΙΚΗΕ

Πριν από 40  χρόνια
Από την εφημερίδα μας “Το Γαλαξείδι”

της κας Καίτικ A. ΚΑΜΜΕΝΟΥ

Η στήλη πενθεί 
την ΚΑΙΤΗ ΚΑΜΜΕΝΟΥ 

που απεβίωσε την 23-4-1997Σ ημείο αναφοράς στη ζωή του 
τόπου η διεθνής ακτινοβολία 
της ιστορίας του Γαλαξειδίου 

αλλά και ωραίας πόλης, χάρις στο 
θείο δώρο του ΑΓΑΝΑ, που όχι μό­
νο στόλισε το Γαλαξείδι με την 
ωραιότητα του καταπράσινου δά­
σους που προσφε'ρει και ποιότητα 
ζωής, όχι μόνο προβάλει την πόλη 
αλλά και δημιουργεί διαφορετική 
ψυχολογία στο κοινό, τον ντόπιο 
και ξένο. Ό μως δεν πρέπει να πε­
ράσει απαρατήρητη η διαφορετική 
ατμόσφαιρα που δημιουργήθηκε το 
τελευταίο τούτο καλοκαίρι του 1996 
με την υπαίθρια έκθεση ζωγραφι­
κής που πραγματοποίησε ο Πρόε­
δρος της Φιλοδασικής κ. Τ. Φού­
σκας, εκθέτοντας τα έργα του στο 
χώρο αυτό του δάσους. Είναι ανά­
γκη λοιπόν να διατηρηθεί αυτό το 
ωραίο και για να μην πω ότι και 
πρέπει να βελτιωθεί το δυνατό και 
να επεκταθεί.

Τα τελευταία χρόνια βλέπουμε 
να γίνονται ολοκληρωτικές κατα­
στροφές, να καίγονται τα δάση μας 
σ’ όλη την Ελλάδα, μα θες από κα- 
κότητα, από απροσεξία, από πρό­
θεση, από σκοπιμότητα, από φθόνο 
κ.λπ. και για σκεφθείτε λίγο το Γα­
λαξείδι χωρίς το δάσος.

Με το νέο Δ.Σ. της Φιλοδασικής 
με πρόεδρο τον κ. Τ. Φούσκα και 
γ.γ. τον κ. Ν. Προκαλάμο διακρί­
νουμε μια εντελώς διαφορετική 
ατμόσφαιρα. Χωρίς χρονοτριβή ο 
κ. Προκαλάμος αφού επιθεώρησε 
μια μηχανή άντλησης και εκτόξευ­
σης ύδατος, δωρεά του κ. Ανδρέα 
Κατίκα και την έκανε κατάλληλη 
δια αυτό το σκοπό, την τοποθέτησε 
στο δάσος αφού τη δοκίμασε με 
άριστα αποτελέσματα. Το Δ.Σ. αγό­
ρασε μετά από διαφανή διαγωνι­
σμό πεντακόσια μέτρα σωλήνες 
αξίας ενός εκατομμυρίου δραχμών 
και τις μετέφερε στον προορισμό 
τους (δάσος). Και κατά δήλωση του 
γ.γ. κ. Προκαλάμου με ένα εκατομ­
μύριο δρχ. ακόμη τελειώνει το 1/3 
του έργου της Πυρόσβεσης.

Λέει ο ίδιος ο Πρόεδρος της Φι­
λοδασικής κ. Τ. Φούσκας, «ΤΟ 
ΔΑΣΟΣ ΕΙΝΑΙ Η ΖΩΗ ΜΟΥ». 
Αυτός ο ζωντανός και αεικίνητος

στοχεύει στη διάσωση του δάσους 
της Πέρα Πάντας και όχι μόνο. 
Προικισμένος από τη φύση με δρα­
στηριότητα, φιλοπονία, φαντασία 
και κρίση. Πέρα από τον ασίγαστο 
πόθο και πάθος αγάπης για το δά­
σος, έχει και άλλα στο νου. Έμφυ­
τη βλέπεις η προδιάθεση για τη δη­
μιουργία. Ανθρωπος που υπηρέτη­
σε δεκάδες χρόνια το νόμο με αρε­
τή και τόλμη, συνειδητός και τίμιος 
άρχισε και εδώ την εφαρμογή του 
νόμου και βρέθηκε πολλές φορές 
σε δύσκολη θέση, αλλά δεν δείλια­
σε σαν άνθρωπος του καθήκοντος, 
δεν υπολόγισε κόπους και χρόνο 
για την κάθε είδους προστασία του 
δάσους. Ασχολήθηκε με είκοσι τέσ­
σερις υπηρεσίες ανευθηνοϋπεύθυ- 
νες και έφθασε σε σημείο να απει­
λήσει με τα Μ.Μ.Ε. και στην πρόθε­
σή του είναι γιατί δεν του λείπει η 
τόλμη να τους καταγγείλει διά πα­
ράβαση καθήκοντος.

Ας μου συγχωρηθεΐ η φιλοφου- 
σκική μου έκρηξη, αλλά ζώντας τις 
προθέσεις του για το δάσος θεωρώ 
ότι η αναφορά μου είναι και ανα­
γκαία και επιβεβλημένη. Και για να 
ευθυμήσουμε κάπως πρέπει να 
αναφέρω ότι ο ψηλός και ο κοντός 
Πορκαλάμος και Φούσκας, πάνε 
πακέτο με λαμπρά αποτελέσματα. 
Συγχαρητήρια με πολλούς επαί­
νους.

Ηλίας Βαβάταικος

Η  ®  ®  S

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Γαλαξείδι 17-4-1997 
ΠΡΟΣ: Την εφημερίδα

«ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ»

Σχετικά με δημοσίευμά σας για 
τη Ναυτική Σχολή μας σας γνωρίζω 
τα εξής:

Η πληροφορία περί ίδρυσης 
Σχολής Α.Σ.Δ.Ε.Ν. στο Βόλο παρά 
το γεγονός ότι έφτασε στο Δήμο 
μας με τρόπο ανορθόδοξο, μας κι­
νητοποίησε και ζητήσαμε άμεση 
συνάντηση με τον Υ.Ε.Ν. κ. Σταύρο 
Σουμάκη. Για τη συνάντηση αυτή 
ζητήσαμε τη μεσολάβηση του κ. Δη- 

μητρίου Θάνου, Βουλευτή 
Φωκίδος, κατά την επί­
σκεψή του στην πόλη μας, 
προ μηνός περίπου.

Δυστυχώς μέχρι σήμε­
ρα η συνάντηση αυτή δεν 
έχει πραγματοποιηθεί. Με 
την ευκαιρία αυτή να σας 
ενημερώσω ότι η θέση του 
Βουλευτή κ. Δη μητριού 
Θάνου για το θέμα αυτό 
όπως διατυπώθηκε σε δη­
μόσια τοποθέτησή του, πα­
ρουσία του Δημοτικού Συμ­
βουλίου και αρκετών συ­
μπολιτών μας είναι ότι η 
επαναφορά της Σχολής 
Α.Σ.Δ.Ε.Ν. στο Γαλαξείδι 
συναντά ανυπέρβλητα
εμπόδια. Ταυτίζεται δε 
απόλυτα με την θέση του 
προηγούμενου Υ.Ε.Ν. κ. 
Γ εωργίσυ Κατσιφάρα,
όπως διατυπώθηκε κατά 
την επίσκεψή μας στο γρα­
φείο του, συνάντηση στην 
οποία παρευρέθη και ο Δι­
ευθυντής της εφημερίδας 
«Το Γαλαξείδι».

Ο Δήμαρχος 
Νικόλαος Γουργουρής

ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΤΟ 
ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ ΝΑ 

ΠΑΡΑΜΕ1ΝΕΙ ΔΗΜΟΣ

Προς την εφημερίδα 
"Το Γαλαξείδι"

Αγαπητό "Γαλαξείδι",

Σύμφωνα με το Σχέδιο Νό­
μου του Υ πουργείου Εσωτερι­
κών και Δημόσιας Διοίκησης, εκ­
πονείται πρόγραμμα Συνένωσης 
Δήμων και Κοινοτήτων. Το Σ χέ­
διο αυτό με την ονομασία 
"ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΙΙΟΔΙΣΤΡΙΑΣ" 
προωθήθηκε στην Τοπική Αυτο­
διοίκηση γ ια  επεξεργασία και 
διάλογο. Το Γαλαξείδι η ναυτική 
δόξα της Φ ωκίδας και του Κοριν­
θιακού κι ένα από τα σημαντικά 
ιστορικά ναυτικά μέρη της χώρας 
μας κινδυνεύει να  υποβαθμισθεί 
σε Κοινότητα, χάνοντας την ιδιό­
τητα που του έχει δοθεί «για λό­
γους ιδιαίτερης ιστορικής σημα­
σίας» με το Προεδρικό Διάταγμα 
υπ’ αριθ. 593 της 21/12/1989. 
Εκτός αυτού το Γαλαξείδι υπήρ­
ξε ΔΗΜΟΣ από το 1834 με νόμο 
του Κυβερνήτου Ιωάννου Καπο- 
δίστρια, ενώ το 1841 απετέλεσε 
τον μεγάλο Δήμο με τις γύρω γε ι­
τονικές Κοινότητες.

Η  ένδοξη ναυτική και πολιτι­
στική Ιστορία του Γαλαξειδίου εί­
ναι γνωστή σε όλους. Ο ι αγώνες 
του και η προσφορά του στους 
Αγώνες του Έ θνους και στη ναυ­
τιλιακή οικονομία της χώρας εί­
ναι επίσης γνωστή και θα ήταν 
μια μεγάλη αδικία, ασέβεια και 
αγνομωσύνη η υποβάθμιση του 
τόπου αυτού.

Δια τους παραπάνω λόγους, 
καλώ και κάνω έκκληση προς τους 
πνευματικούς ανθρώπους, τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον 
Πρωθυπουργό, τον Υπουργό Δη­
μόσιας Διοίκησης, τον Νομάρχη 
Φωκίδας, την Πρόεδρο της ΤΕΔΚ 
κα Γ. Γαζή, να στοχαστούν και όχι 
μόνο να διατηρήσουν το Γαλαξεί­
δι σαν Δήμο αλλά να τον ενισχύ- 
σουν και με όλες τις γύρω Κοινό­
τητες που ανήκουν, γεωγραφικά, 
οικονομικά και ιστορικά στο 
όμορφο και ιστορικό Γαλαξείδι.

Με πατριωτικούς 
χαιρετισμούς

Κων/νος Ιωαννίδης
Υπεύθυνος του Μουσείου

"ΜΑΡΙΚΑ ΚΟΤΟΠΟΥΛΗ"

Διόρθωση fa

Από τυπογραφικό λάθος 
στο προηγούμενο φύλλο δεν συ- 
μπεριελήφθη το όνομα της κυ­
ρίας Χρυσούλας Τσαμάκου, στη 
δωρεά από τους φίλους του Γα- 
λαξειδίου, στη μνήμη της 
ΒΙΚΗΣ ΣΙΣΤΟΒΑΡΗ με την 
προσφορά των 100.000 δρχ. για 
το Πνευματικό Κέντρο Γαλα- 
ξειδίου του Συνδέσμου Γαλα- 
ξειδιωτών (Σπίτι των Νέων).

ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ 
Γαλαξείδι 3-4-97

Αριθ. Πρωτ. 794
ΠΡΟΣ: Εφημερίδα «Το Γαλαξείδι»

Καραΐσκου I I I  Πειραιάς

Κύριε Διευθνντά,
Σχετικά με το σχόλιο της εφημε­

ρίδας σας στο φύλλο αριθ. 52911α- 
νουάριος 1997. σελίδα 4, προς απο­
κατάσταση της αλήθειας διευκρινί­
ζω τα εξής:

Η επιλογή του χώρου για τη 
διοργάνωση της εκδήλωσης απονο­
μής των βραβείων στους εισαχθέ- 
ντες στα Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. που έχουν 
αποφοιτήσει από το Λύκειο Γαλα- 
ξειδίου και είναι μόνιμοι κάτοικοι 
του Δήμον μας, έγινε αναγκαστικά 
εκτός Δημαρχείου λόγω των επι­
σκευών που γίνονταν σ ' αυτό. Επο­
μένως η καθιερωμένη εκδήλωση της 
Πρώτης του έτους στο Δημαρχείο 
αλλά και η κοπή της πίτας δεν ήταν 
εκ των πραγμάτων δυνατό να πραγ­
ματοποιηθούν στον χώρο αυτό.

Όσο για την παράλειψη που επι­
σημαίνετε στο σχόλιό σας είναι αυτο­
νόητο ότι εάν πράγματι έγινε, οφείλε­
ται σε ανθρώπινη παράλειψη και φυ­
σικά σε καμία περίπτωση δεν οφεί­
λεται σε οποιοδήποτε άλλο λόγο.

Με πατριωτικούς 
χαιρετισμούς 
Ο Δήμαρχος 

Νικόλαος Γουργουρή

Μνήμη

Λίγα λόγια πένθιμα  
στο Δημήτρη Μητάκο

Έ φυγες ήρεμα, όπως και 
έζησες, ένα απριλιάτικο δήλι, 
αγαπητέ Δημήτρη.

Υπήρξες πράος στο χαρα­
κτήρα, στο πνεύμα κραταιός, στο 
ήθος άμεμπτος. Η αξιοπρέπεια 
το κύριο χαρακτηριστικό σου.

Συνδέθηκες με τη γλυκειά 
μας Μιμία σε συζυγία όμορφη, 
σε επιστήμη και ζωή.

Οι δυο σου αξιόλογες κόρες 
και τα τέσσερα εγγόνια συμπλή­
ρωσαν την οικογενειακή ευτυχία.

Σαν άξιος συγκροτημένος φι­
λόλογος είχες πολυετή και ευδόκι­
μη υπηρεσία στη δεύτερή σου πα­
τρίδα, τη Χαλκίδα. Ολόκληρη γε­
νιά καλλιέργησες ευσυνείδητα με 
τα παιδαγωγικά σου νάματα. Ο εκ­
παιδευτικός κλάδος πρέπει να σε- 
μνύνεται για το εκλεκτό μέλος του.

Αλλά... του χωρισμού εσήμα- 
νε η ώρα.

Για μας που σε γνωρίσαμε 
καλλίτερα, αφήνεις κενό στις 
ωραίες ανθρώπινες σχέσεις, γΓ 
αυτό και η θύμησή σου θα είναι 
πάντοτε ινή.

Τώρα το Γαλαξείδι σε κρα- 
τάει για πάντα στην αγκαλιά του. 
Η επιλογή δική σου.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα του 
τόπου, που για αρκετά χρόνια, τί­
μησες με τη διακριτική σου πα­
ρουσία.

Και ο Κύριος της ζωής και 
του θανάτου, ας αναλάβει την 
ψυχή σου «εν χώρα ζώντων».

Αιωνία σου η μνήμη 
Μαριγούλα

Γούναρη -  Καραμπέτσου

ΥΣΤΑΤΟΣ 
ΑΙΙΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 
ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

ΚΑΙΤΗ Α. ΚΑΜΜΕΝΟΥ
Μόλις συνήρθαμε από την 

οδύνη για την απώλεια των δύο 
αλησμόνητων συμπατριωτών μας 
Γ εωργίου Μητρόπουλου και 
Ανδρέα Περδίκη τρίτη απώλεια 
αξιόλογου μέλους του Συνδέσμου 
Γαλαξειδιωτών και τακτικής συ- 
νεργάτιδας της εφημερίδας μας 
ήρθε να σκιάσει τις καρδιές μας 
από θλίψη. Ο ξαφνικός θάνατος 
της Καίτης Α. Καμμένου, συζύγου 
του Προέδρου του Συνδέσμου μας.

Εξαίρετη και αφοσιωμένη σύ­
ζυγος η εκλιπούσα αλλά και στορ­
γική μητέρα ευτύχισε να καμαρώ­
σει τους δύο γυιούς της λαμπρά 
σταδιοδρομούντες.

Ευγενής, απλή, νηφάλια και 
ευπροσήγορη στο χαρακτήρα δια- 
κρινόταν για την πολυμερή μόρφω­
ση, τη γλωσσομάθεια και την άρ­
τια επιστημονική κατάρτιση ως φι­
λόλογος καθηγήτρια. Το χαρακτη­
ριστικό όμως γνώρισμα της Καίτης 
Καμμένου υπήρξε η "μετά πάθους" 
θα έλεγα αγάπη της για το Γαλα­
ξείδι. Χωρίς η ίδια να έχει γεννη­
θεί ή ανατραφεί στο Γαλαξείδι, λά- 
τρευσε τον τόπο και δέθηκε κοντά 
του. Και ώριμος καρπός αυτής της 
αγάπης υπήρξε η τακτική και εμπε­
ριστατωμένη συνεργασία της με 
ζωτικά για την προκοπή του τόπου 
θέματα στην έκδοση της εφημερί­
δας μας για πολλά χρόνια. Παροι- 
μιώδης θα παραμείνει στα χρονικά 
"του Γαλαξειδιού" η στήλη της με 
τίτλο "Πριν από 40 χρόνια" που σε 
κάθε φύλλο επιμελείτο με κείμενα 
επιλεγμένα από παλαιό φύλλα της 
εφημερίδας μας και με τον τρόπο 
της αυτό αναβάφτιζε όλους εμάς 
στα νάματα της Γαλαξειδιωτικής 
Ιδέας.

Αυτές οι λίγες λιτές γραμμές 
που καταθέτουμε στη μνήμη της ας 
αποτελέσουν φόρον τιμής και τον 
ύστατο θερμό αποχαιρετισμό της 
εφημερίδας μας στη Γαλαξειδιώ- 
τισσα Κυρία που τόσο πρόωρα και 
ξαφνικά μας έφυγε.

Σ.Η.Μ.

το ‘ϊαλα&ιόι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς · Τηλ : 
4123528 & 4172377 Fax: 4123528 

*
Επιστολές για την εφημερίδα 

συνεργασίες, χειρόγραφα
Στο Διευθυντή της εφημερίδας και στα γραφεία 

του Συνδέσμου.
*

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 4.000 δρχ.
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 30
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 7.000 δρχ.
Δημοσιεύσεις & διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 300 δρχ.

Τιμή φύλλου 100 δρχ. 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ-ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ασημίνα Δ. Κατσανάκη, Καραΐσκου 111.
18532 Πειραιάς 

Α
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ 

- ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ Ε.Π.Ε. 

Αραχώβηςδΐ, Εξάρχεια - Τηλ. 3300914

Ανταποκριτές - Αντιπρόσωποι στη Νέα 
Υόρκη: Γ. Βαρράτος

Επιστολές και παντοειδή χειρόγραφα, αποστελ- 
λόμενα προς την Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, 
δημοσιευόμενες ή μη. δεν επιστρέφονται 
Παράκληση τα χειρόγραφα να γράφονται στη μία 
σελίδα και καθαρογραμμένα



Έ κ θ εσ η
εξελεγκτικής Επιτροπής του Ναυτικού 
Ομίλου Γαλαξιδίου για το έτος 1996

Στο Γαλαξίδι σήμερα σας 8 Φεβρουάριου 1997 ημέρα Σάββατο οι 
υπογραφόμενοι α) Γεώργιος Σκουρλέτος, β) Ζωή Αλεξ. Αρβανίτη και γ) 
Νικόλαος Η. Θεοχάρης μέλη της εξελεγκτικής Επιτροπής του Ναυτικού 
Ομίλου Γαλαξιδίου προβήκαμε στον οικονομικό έλεγχο των βιβλίων του 
ανωτέρω Ομίλου, ενώπιον και του αναπληρωτή του ταμίου Θ. Γιαννίτση, 
από τον οποίο διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα αποτελέσματα:

1. Ως προς τις εισπράξεις:
α) Προηγούμενο υπόλοιπο 1.710.122
β) Έ σοδα στο 1996 1.943.273
γ) Τόκοι βιβλιαρίων 28.284.129.521= 57.805=3.711.200
2. Ως προς τις δαπάνες:
δ) Πληρωμές στο 1996 2.924.291 - 2.924.291
ε) Υπόλοιπο για επόμενη χρήση (786.909) ήτοι επτακόσιες ογδόντα 

έξι χιλιάδες εννιακόσιες εννέα δραχμές.
3. Το υπόλοιπο του ταμείου βρέθηκε κατά τον έλεγχο στα:\
α) Βιβλιάριο Ταχ. Ταμ/ρίου δρχ. 50.520
β) Βιβλιάριο Α.Τ.Ε. δρχ. 528.326
γ) Αποδείξεις καταχωρημένες δρχ. 208.062
δ) Σε χρήματα δρχ.------= 786.909
Παρατηρήσεις:
α) Τα βιβλία του ταμείου τηρούνται κανονικά όπως αυτά προβλέπο- 

νται από το καταστατικό και χωρίς υπεργραφές, διαγραφές κ.λπ.
β) Τα ανωτέρω βιβλία είναι θεωρημένα από την αρμόδια Υπηρεσία 

της Νομαρχίας Φωκίδας.
γ) Ευχαριστούμε τον ταμία για την έως σήμερα συνεργασία ως και 

για τη σωστή ενημέρωσή μας.
Το παρόν συνταχθέν υπογράφεται και παραδόθηκε στον γραμματέα 

προς ανακοίνωση στα μέλη του Ομίλου.

Η εξελεγκτική Επιτροπή 
ΓΕΩΡ. ΣΚΟΥΡΛΕΤΟΣ 

ΖΩΗ Α. ΑΡΒΑΝΙΤΗ 
ΝΙΚΟΛ. ΘΕΟΧΑΡΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Σωματείο "Εστία Φί?ιων Διανοητικά Καθυστερημένων Ατόμων 
ΤΑ ΔΕΛΦΙΝΙΑ' με έδρα το Γαλαξείδι, κατά την Γενική Συνέλευση της 
30ης Μαρτίου 1997 στο εντευκτήριο της Ενώσεως Αηοστράτων Αξιω­
ματικών του Πολεμικού Ναυτικού αποφάσισε ομόφωνα να αναλάβει 
πλήρως τα έξοδα για την εγκατάσταση στην ΕΣΤΙΑ ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
-Κεραμού-, ενός απόρου ατόμου με διανοητική καθυστέρηση κατά 
προτίμηση από το Γαλαξείδι και εφόσον δεν υπάρχει ενδιαφερόμενο 
άτομο στο Γαλαξείδι από τον Νομό Φωκίδος.Οι ενδιαφερόμενοι θα 
πρέπει να έλθουν σε απευθείας επαφή με την ΕΣΤΙΑ ΑΓΙΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ -τηλ.: 0265 42062- για περαιτέρω πληροφορίες και υπο­
βολή αιτήσεως συμμετοχής για την επιλογή του ατόμου, μέχρι 30 Ιουνί­
ου 1997.

Εκ των τελικώς προκριθέντων καταλλήλων ατόμων θα επιλεγεί ένα 
άτομο σε δημόσια κλήρωση, που θα διεξαχθεί από το Σωματείο ΤΑ 
ΔΕΛΦΙΝΙΑ και την ΕΣΤΙΑ ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ στο Γαλαξείδι, σε τόπο 
και χρόνο που θα γνωστοποιηθεί εγκαίρως μέσω του τύπου ή και άλ­
λων μορφών ανακοινώσεως. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου 
"Εστία Φίλων Διανοητικά Καθυστερημένων Ατόμων ΤΑ ΔΕΛΦΙΝΙΑ"

Ο Πρόεδρος Παναγιώτης Μπεκύρος
Τα μέλη: Ελένη Ζαΐμη, Δανάη Θεοχάρη, Θεοδώρα Κουρβέλου, 

Ροδούλα Σιαθάκη.

Ανταπόκριση απ’ το Γαλαξείδι
Μια επιχειρηματική εκδήλωση στο Γαλαξείδι

Μια ωραία ιδέα του Λημήτρη 
ΙΙαντελεϊμονίτη εστέφθη από 

επιτυχία με την βοήθεια όλων. Στο 
Γαλαξείδι από 28-30/3/97 παρου- 
σιάσθη στους Έλληνες δημοσιο­
γράφους ειδικούς για τα αυτοκίνη­
τα το νέο μοντέλο της AGRIPAN 
ένα πανέμορφο αυτοκίνητο το 
"MOVE" μικρού κυβισμού για 
εντός πόλης και μεγαλύτερου για 
εκτός. Αυτά βέβαια εμάς δεν μας 
ενδιαφέρουν πολύ, αυτό που μας 
ενδιαφέρει και διαπιστώσαμε είναι 
ότι όλα τα μαγαζιά και ξενοδοχεία 
που είχαν αναλάβει ένα μέρος της 
διοργάνωσης έδειξαν τον καλύτερο 
εαυτόν τους. Τα ξενοδοχεία (Γαλα­
ξείδι- Αργώ - Λούρμπα) πεντακά­
θαρα το προσωπικό με το χαμόγελο 
και πλουσιώτατο πρωινό.

Τα μαγαζιά του "Μπεμπέλης" 
με άψογο σέρβις από την επιστρα­
τευμένη για την βραδιά υπεύθυνη 
της Σχολής Τουριστικών Επαγγελ­
μάτων, καθώς και από τον Νίνο 
ασφαλώς.

Το Στέκι έδωσε ρεσιτάλ από

παρουσίαση τοπικών μεζέδων στις 
κυρίες των δημοσιογράφων και 
έπειτα γρήγορο σέρβις με άψογο 
φαγητό για όλους. Στην Μαρίτσας 
το βράδυ με ψάρια με καλή και γρή­
γορη εξυπηρέτηση και καλό φαγη­
τό. Πιστεύω από αυτά που άκουσα 
από τους ίδιους τους δημοσιογρά­
φους ότι όλα ήσαν τέλεια και όλοι 
έδωσαν τον καλύτερο εαυτόν τους. 
Συγχαίρω όλους δημόσια διότι αυτή 
πρέπει να είναι η εικόνα προς τα 
έξω η φιλοξενία που διακρίνει 
όλους μας. Η εικόνα που έδειξε το 
Γαλαξείδι μας ήτο ότι το καλύτερο 
για τον τόπο, και να μην ξεχνάμε ότι 
αυτούς που φιλοξενούσαμε είναι 
άνθρωποι των Μέσων Ενημέρωσης. 
Αποτέλεσμα της όλης αυτής επιτυ­
χίας ήτο και η πρόταση του Δημήτρη 
Παντελεϊμονήτη να γίνει και η πα­
ρουσίαση στους ξένους δημοσιο­
γράφους στο Γαλαξείδι περίπου 400 
από όλο τον κόσμο. Δημήτρη σου 
ευχόμαστε το Γαλαξείδι να σου φέ­
ρει "Γούρι" και καλή επιτυχία.

Θ.Α.

ΠΑΛ10ΤΤΑ2Α Ρ0, ΜΑΝΟΥΣΑΚΙΑ 
«Η ΠΛΑΤΕΙΑ HP12I2W

Με μια ακόμη επαινετή προ­
σπάθεια του Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. 

Δημητριάδη, εκσυγχρονισμού της 
μικρής μας πόλης, εντοιχίστηκαν σε 
γωνιακά σπίτια της Πλατείας Ηρώ­
ων πινακίδες με επιγραφή ΠΛΑ­
ΤΕΙΑ ΜΑΝΟΥΣΑΚΙΑ.

Μετά από μερικές μέρες αφαιρέ- 
θηκαν οι πινακίδες αυτές και εντοιχί­
στηκαν νέες με επιγραφή ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΗΡΩΩΝ (ΜΑΝΟΥΣΑΚΙΑ).

Δεν ξέρω από ποια πηγή έλαβε 
την πληροφορία η αρμόδια Δημαρ­
χιακή Επιτροπή ονομασίας οδών και 
πλατειών και αποφάσισε τον εντοι- 
χισμό την πρώτη φορά της πινακίδας 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΝΟΥΣΑΚΙΑ. Πολύ, 
όμως, φοβάμαι, ότι η πηγή αυτή δεν 
ήταν καλά ενημερωμένη.

Για να θυμηθούν οι μεγαλύτε­
ροι, αλλά και να μάθουν οι νεώτεροι 
και τα παιδιά καθώς και οι νέοι συν- 
δημότες, γράφω λίγα λόγια για την 
κατά καιρούς ονομασία της συγκε­
κριμένης πλατείας.

Αρχικά η πλατεία ήταν τετρά­
γωνη και σ’ όλο το περίγραμμά της 
ήσαν φυτευμένες πιπεριές, ενώ στη 
μέση της δέσποζε, με τον ψιλόλιγνο 
κορμό της μια χουρμαδιά, την κορυ­
φή της οποίας λιθοβολούσαμε για 
να πέσουν χουρμάδες και να ευχα­
ριστηθούμε τρώγοντας το γευστικό 
ανατολίτικο φρούτο.

Το δάπεδο της πλατείας ήταν 
χωματένιο και με πολλές πέτρες, 
πολεμοφόδιο χρήσιμο για να πετά- 
με στη χουρμαδιά, να πέφτουν οι 
χουρμάδες, αλλά και περιπτιόσεως 
τυχούσης -για τον πετροπόλεμο με 
παιδιά άλλων συνοικιών.

Σ’ αυτή, λοιπόν, την πλατεία, 
εξέθεταν, κάθε Σάββατο πρωί, τις 
πραμάτιες τους, από διάφορα αγρο­
τικά προϊόντα, που έφερναν οι πα­
ραγωγοί αλλά και οι μεταπράτες, 
από τα γύρο) χωριά και έκαναν πα­
ζάρι, πρόγονο των λαϊκών αγορών.

Τα μεταφορικά τους μέσα ήσαν 
τα υπομονητικά γαϊδουράκια, που 
εύρισκαν καταφύγιο σε παρακείμε­
νο χάνι.

Αυτό το παζάρι αυτοκαταργήθη- 
κε κατά την περίοδο του αποκλεισμού 
του πρώτου παγκοσμίου πολέμου.

Έπειτα από την αυτοκατάργη­
ση του παζαριού, η πλατεία πήρε 
την ονομασία ΠΑΛΙΟΙΙΑΖΑΡΟ, την 
οποία διατήρησε ως το 1936.

Και τη διατήρησε ως το 1936, 
γιατί το χρόνο εκείνο, ένας υπέρο­
χος Γαλαξειδιώτης, ο αείμνηστος 
Νικόλαος Πρίμας, υπέβαλε στον 
επίσης αείμνηστο Πρόεδρο της Κοι­
νότητας Σπύρο I. Αρβανίτη τη σκέ­
ψη δωρεάς της μαρμάρινης στήλης 
ηρώων, η οποία θα στηνόταν στην 
κεντρικότερη πλατεία της πόλης, 
στο ΠΑΛΙΟΠΑΖΑΡΟ.

Περιτεύει να σημειώσω ότι η 
δωρεά αυτή έγινε πρόθυμα αποδε­
κτή από το Κοινοτικό Συμβούλιο 
και αμέσως άρχισε η διαδικασία με- 
ταμορφώσεως της πλατείας.

Κόπηκαν οι πιπεριές και η χουρ­
μαδιά, διαμορφώθηκε το σχήμα σε 
ελλειψοειδές και στη θέση της χουρ­
μαδιάς κατασκευάστηκε βάθρο στο 
οποίο, με ειδικό "παλάγκο", τοποθε­
τήθηκε η μαρμαρένια στήλη που 
στην κορυφή της φέρει ομοίωμα φω­
τιάς, που συμβολίζει θυσία στο βωμό 
της πατρίδας και της ελευθερίας.

Τώρα ο λόγος για τα Μανουσά­
κια.

Τα "Μανουσάκια" είναι φυτό της 
οικογένειας των "Λειριωδών" -όπως 
με πληροφόρησε φίλος μου γεωπό­
νος- και ονομάζεται "Σπενίζες". Εδώ 
τα λέμε "Δάκρυα της Παναγίας". Τα 
άνθη του έχουν σχήμα μικρών κρί­
νων και έντονο λεπτό άρωμα.

Όμως τέτοια λουλούδια δεν φυ­
τεύτηκαν στην πλατεία.

Στα δημιουργηθέντα, μετά τη 
διαμόρφωσή της πλατείας, τέσσερα 
τεμάχια, φυτεύτηκαν φοίνικες, διά­
φορα καλλωπιστικά φυτά καθώς και 
ένα μονοετές, το οποίο, όταν άνθιζε 
το καλοκαίρι, έκανε πολύ μικρά λευ­
κά ανθάκια, που το έλεγαν "κό­
σμο". Επειδή, ωστόσο, δεν ήξεραν 
την ονομασία του και σε συνδυα­
σμό με ένα σουξέ τραγουδιού (Μα­
νουσάκια - μανουσάκια) της επο­

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Ο νεαρός Φαρμακοποιός είναι ο γιος της κ. Νίκης Τσιγγενέ -Δου- 

βή η οποία επί σειράν ετών ήταν η Γενική Γραμματέας του αδελφού 
σωματείου της Αμερικής "ΟΙΑΝΘΗ".

Η φιλόλογος συμπολίτισσα Βασιλική Γεωρ. Παφίλη, ύστερα από 
επιτυχείς εξετάσεις έλαβε το πτυχίο Νομικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

Στους δυο νεαρούς επιστήμονες ευχόμεθα 
υγεία και επαγγελματική προκοπή.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΖΕΡΒΑΣ
ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 96 

ΤΗΛ. (0742) 21.336 
ΟΙΚΙΑΣ: (0742) 23.742 

Κ I A Τ Ο

Ο Κώστας Ιωαννίδης 
θυμάται πάντα το Γαλαξείδι

Η τελευταία προσφορά του φίλου του Γαλαξειδιού κ. 
Κώστα Ιωαννίδη, Υπεύθυνου του Μουσείου “ΜΑΡΙΚΑ 
ΚΟΤΟΠΟΥΑΗ”, είναι 15 πανόδετοι μεγάλοι χάρτες για τα 
Σχολεία της πόλης μας. Ο κ. Ιωαννίδης ενδιαφέρεται και θυ­
μάται πάντα με πάθος την πόλη μας και τον ευχαριστούμε 
απ’ αυτή τη στήλη με την ευχή να συνεχίσει να προσφέρει 
όπως αυτός ξέρει ν ’ αγαπάει και να εκτιμάει τον τόπο μας.

χής εκείνης, το ονόμασαν "Μανου­
σάκια".

Αφού διαμορφώθηκε η πλατεία 
και τοποθετήθηκε η στήλη, στην 
οποία αναγράφονται τα ονόματα των 
πεσόντων στους πολέμους συμπολι­
τών μας,έγινε και η μετονομασία της 
από ΠΑΛΙΟΠΑΖΑΡΟ στην ορθή 
πλέον ονομασία της ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΗΡΩΩΝ και αντί πινακίδων, στα γω­
νιακά σπίτια με τοιχογραφία ανα­
γράφηκε ΠΛΑΤΕΙΑ ΗΡΩΩΝ.

Το να λέμε -και πολύ περισσό­
τερο να τοποθετούνται πινακίδες- 
με τις οποίες επισημοποιείται η ονο­
μασία Μανουσάκια της πλατείας, 
έχω τη γνώμη ότι δεν είναι σωστό. 
Γιατί μειώνει την τιμή που πρέπει να 
αποδίδεται σ’ αυτούς που έπεσαν 
για την πατρίδα.

Σιγά - σιγά πρέπει να εκλείψει η 
ονομασία "Μανουσάκια" (όπως εξέ- 
λιπε και το Παλιοπάξαρο) και να 
μείνει το ορθό ΠΛΑΤΕΙΑ ΗΡΩΩΝ.

Μήτσος Καραλιώτης
Απρίλιος 1997

ΙΔΡΥΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
ΤΟΥ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Προς: Σύνδεσμο
Γαλαξειδιωτών

Κύριοι,
Δια χειρός της κας Ε.Γουργου- 

ρή ελάβαμε το 3τομο έργο με τον 
τίτλο ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ ΣΤΟΝ 
ΚΑΙΡΟ ΤΩΝ ΚΑΡΑΒΙΩΝ.

Επιθυμούμε να σας εκφράσου- 
με τις θερμές μας ευχαριστίες για 
την προσφορά σας αυτή και να σας 
γνωρίσουμε ότι το 3τομο έργο ήδη 
πείρε την θέση του στην βιβλιοθήκη 
του Ιδρύματος μας προς χρήση των 
αναγνωστών μας.

Με φιλικότατα αισθήματα 
Ο Γεν. Γραμματέας 
Εμμαν. ΚΟΘΡΗΣ

MAtKAPAt
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Από τη μια ο ζαμανφουτισμάς ο οχα- 
δελφισμός και η αδιαφορία των εντο­
πίων και απ' την άλλη η δίψα για αναρ­
ρίχηση, προβολή και κονόμα των ετερο­
δημοτών, γαμβρών και λοιπών παρεπη- 
6ημουντών στα Σάλωνα και τη γύρω πε­
ριοχή συνετε'λεσε ώστε να μην υπάρχει 
ούτε δείγμα γηγενών στη διοίκηση των 
πολιτικών, συνδικαλιστικών και Πολιτι­
στικών φορε'ων της πόλης και του Νο­
μού γενικότερα. Ατομα εκ Δωρίδος, 
Βοιωτίας και Φθιώτιδος στελεχώνουν τις 
διοικήσεις των πρόαναφερθε'ντων φορε'­
ων. Εσχάτως το ρεκόρ ε'σπασε η Νε'α 
Δημοκρατία εκλε'ξασα εις την Προεδρίαν 
του κόμματος της στη Φωκίδα γαμβρόν 
της πόλεως εκ Δράμας - δραματική η 
κατάσταση - ευχόμαστε να φέρεται και 
Αλβανούς στο με'λλον. Τώρα μάλιστα 
που κάποιος από αυτούς απε'κτησαν ι­
σχυρή οικονομική βάση, (περίπτωση 
Αχιλλε'α).

Από την ετήσια σατυρική εφημερίδα της 
Φωκίδας Ο ΜΑΣΚΑΡΑΣ 

(εξώφυλλο του Αυγερη Κανάτα) 
«ΕΚΛΙΑΕΤΑ1 ΑΠΑΞ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΕΠΙ ΧΡΗΜ.4ΣΙ»



"Πολιτιστικά
Πολιτιστικές εκδηλώσεις

Στις 14 Ιουνίου 1997, ημέρα 
Σάββατο και ώρα 7.30 μ.μ. στην αί­
θουσα του Παρθεναγωγείου, θα γί­
νει συναυλία από την ΧΟΡΩΔΙΑ 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥ­
ΔΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ 
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ με τραγούδια της 
Μικρός Ασίας και από διάφορα μέ- 
ρη της Ελλάδας. Θα διευθύνει ο 
Μαέστρος κ. Γιάννης Μπακαλέλης.

Στις 26 Ιουλίου έως τις 4 Αυ- 
γούστου θα πραγματοποιηθεί στο 
Δήμο μας Διεθνές ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
ΦΛΟΓΕΡΑΣ ΑΠΟ ΚΑΛΑΜΙ ΓΙΑ 
ΝΕΟΥΣ. Οι νέοι φλογεροπαίκτες 
θα φιλοξενηθούν στο κτίριο της 
Σχολής Τουριστικών Επαγγελμά­
των Γαλαξιδίου (περίπου 100 άτο­
μα). Η Ελληνική Συντεχνία Φλογε- 
ροπαικτών είχε την ευχαρίστηση να 
προσκαλέσει νέους άνω των 16 
ετών, να παρακολουθήσουν το σε­
μινάριο. Έ χουν δηλώσει συμμετο­
χή αρκετά νέα παιδιά.

Στις 3 Μάΐου 1997 ημέρα Σάβ­
βατο και ώρα 8.30 μ.μ. πραγματο­
ποιήθηκε στο Κυριακοπούλειο ΙΙυλ. 
Κέντρο ΙΤΕΑΣ συναυλία της Μ. 
Χ.Ι. "Ο ΟΡΦΕΑΣ". Τα τρία τμήματα 
του ΟΡΦΕΑ ανδρικό, μικτό και η 
παιδική χορωδία ερμήνευσαν έργα 
της Αναγέννησης, της Κλασικής πε­
ριόδου, καθώς και έργα παραδο­
σιακής μουσικής ξένων χωρών.

Εκδήλωση 
στο Παρθεναγωγείο

Την Κυριακή 30 Μαρτίου το
απόγευμα στις 18.30 έγινε στην αί­
θουσα του Παρθεναγωγείου μουσι­
κή βραδυά με δημοτική μουσική, με 
την φροντίδα του Πολιτιστικού Συλ­
λόγου Γαλαξειδίου.

Οι τέσσερεις νέοι μουσικοί του 
Παραδοσιακού συγκροτήματος από 
το Ωδείο Πάτρας "ΜΟΤΣΑΡΤ", ο 
Αγγελος Σταθόπουλος- κλαρίνο, ο 
Πόνος Κουτρουμπάνος- τουμπελέ­
κι και η δική μας Βάσω Κατσακού- 
λα σαντούρι έπαιξαν με την ψυχή 
τους βάζοντας την στην τέχνη τους. 
Γνωστά και αγαπημένα δημοτικά 
τραγούδια από όλη την Ελλάδα και 
τις χαμένες πατρίδες συγκίνησαν 
και ενθουσίασαν τον κόσμο που εί­
χε έρθει στην θαυμάσια αυτή μουσι­
κή βραδιά. Ό λοι έμειναν κατ’ εν­
θουσιασμένοι και χειροκρότησαν 
ξανά και ξανά τους μουσικούς.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης 
προσεφέρθη "ως ευχαριστώ" δικό 
μας ιπην αφιλοκερδή παρουσίαση 
της μουσικής βραδιάς στον τόπο 
μας, στα μέλη του παραδοσιακού 
συγκροτήματος και τους συνοδούς 
τους λιτός μπουφές.

Ευχόμαστε και σε άλλες όμοιες 
εκδηλώσεις.

Ζ.Α.

ΟΜΑΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
Στον χώρο Τέχνης 

"ΠΕΤΑΛΟΣ’

Το βράδυ του Μ. Σαββάτου 2614 
έγιναν τα εγκαίνια της Ομαδικής 
Έκθεσης Ζωγραφικής "Άνοιξη ’97” 
στο χώρο Τέχνης "Πεταλός" του συ­
μπολίτη μας ζωγράφου Στάθη Πε- 
τρόπουλου. Οι καλλιτέχνες που 
συμμετείχαν ήταν οι γνωστοί ζω­
γράφοι, ΒΑΤΑΝΙΔΗΣ, ΓΚΕΚΑΣ, 
ΔΕΠΟΥ, ΘΕΟΔΩΡΟΥ και ΠΕΤΡΟ­
ΠΟΥΛ ΟΣ. Η  προσέλευση φίλων Γα- 
λαξειδιωτών και επισκεπτών ήταν 
μεγάλη.

Η Μεγάλη Εβδομάδα 
και το Πάσχα 
στην Πατρίδα

Αυξημένη η κίνηση τις ημέρες 
του Πάσχα κι εφέτος στην Πατρίδα 
μ’ ένα καιρό που δε θύμιζε πολύ 
Άνοιξη, με λαμπρή εξαίρεση ανή­
μερα του ΠΑΣΧΑ.

Απ’ την αρχή της Μεγαλοβδο- 
μάδας άρχισε να καταφθάνει πλή­
θος επισκεπτών. Τα ξενοδοχεία 
σε πληρότητα. Η πόλη καθαρή. Τα 
μαγαζιά, οι ταβέρνες, τα καφε­
νεία γεμάτα, ενώ η προσέλευση 
του κόσμου κα ιστις τρεις Εκκλη­
σίες και ιδιαίτερα στην περιφορά 
του Επιταφείου και της Ανάστα­
σης ήταν μεγάλη. Την Κυριακή 
του ΠΑΣΧΑ από πολύ πρωί, όπως 
το θέλει η παράδοση, τα σουβλη- 
στά αρνιά και τα κοκορέτσια γέμι­
σαν τις γειτονιές κι έδιναν την ευ­
χάριστη Πασχαλιάτικη ατμόσφαι­
ρα, όπως ξέρει να γιορτάζει το 
Γαλαξείδι.

ΔΗΜ ΟΣ  
ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ  

ΝΑΥΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Ο Δήμος Γαλαξειδίου διοργά- 
νωσε εν όψει των εορτών του 
ΠΑΣΧΑ διήμερο πολιτιστικών εκ­
δηλώσεων του Ναυτικού Μουσείου 
Γαλαξειδίου με θέμα:

"Τέχνη στο Γαλαξείδι"
Τη Δευτέρα του Πάσχα 28/4, στις 
11.30 π.μ.
Εικαστικό παιχνίδι για παιδιά 6-10 
ετών από την ζωγράφο Κατερίνα 
Ζαχαροπούλου με θέμα τον Αγιο 
Γεώργιο και τον Δράκοντα.
Την ίδια μέρα στις 7.30μ.μ.
Ομιλία του Μάνου Στεφανίδη, 
εφόρου του Ναυτικού Μουσείου, 
με θέμα: "Πάθη και Ανάσταση στην 
Βυζαντινή και Νεοελληνική Ζω­
γραφική".
Και οι δυο εκδηλώισεις θα πραγμα­
τοποιήθηκαν στον Δημοτικό Κινη­
ματογράφο (Αίθουσα Παρθεναγω­
γείου) την Τρίτη 29/41, 11.30 π.μ. 
Την ίδια μέρα στις 7.30 μ.μ.
(Ένα αλλοιώτικο ταξίδι)
Ξενάγηση στο Ναυτικό Μουσείο 
από τον Μάνο Στεφανίδη, επιμελη­
τή της Εθνικής Πινακοθήκης.
Την ίδια μέρα στις 6 μ.μ.
Εικαστικό παιχνίδι για παιδιά 6-10 
ετών στο Ναυτικό Μουσείο από την 
Κατερίνα Ζαχαροπούλου και πρό­
τυπη παρουσίαση του βιβλίου της 
που έχει τίτλο "C. TSOCLIS" και εί­
ναι το πρώτο της σειράς "Μοντέρνα 
Τέχνη και Παιδί" (εκδόσεις ΚΑ- 
ΣΤΑΝΙΩΤΗ")

Ποίηση

Αάσος
Δάσος καταπράσινο που 
με τα ζώα, τα πουλιά, τα κλαριά 
ηρεμείς κάθε άνθρωπο κουτό 
που σε φοβάται. Του μιλάς 
γλυκά, αρμονικά και τον 
καθησυχάζεις πεσ’ μου σε παρα­
καλώ και εμένα 
να σε φοβηθώ: ή να ’ρθω 
να μου πεις τα λόγια τα γλυκά, 
τ’ αρμονικά να με καθησυχάσεις!

Ποίημα Ζωής Λιβάνου ετών 12 
εγγονή της κας Ζωής Καπάτσου

Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΗΣ 
ΔΙΑΚΑΙΝΗΣΙΜΟΥ

Αμέσως μετά τη μεγάλη γιορτή 
του Πάσχα, στο Γαλαξείδι γίνονται 
πανηγυρικοί πραγματικά εορτασμοί 
στα εξωκκλήσια του τόπου μας.

Το νησάκι του Αγίου Γεωργίου 
γραφικό, καθαρό, καλοσυντηρημέ- 
νο υποδέχθηκε τους εκδρομείς προ- 
σκηνυτές στη γιορτή του, τη Δευτέ­
ρα του ΠΑΣΧΑ.

Τα μεγάλα ψαροκάικα των 
αδελφών Μοσκαχλάίδή, με ευγενικό 
το πλήρωμά τους για εξυπηρέτηση 
στην επιβίβαση κι αποβίβαση μι­
κρών και μεγάλων, προσφέρονται 
για τα δρομολόγια όλο το πρωινό και 
το έσοδο οι ευσεβείς ιδιοκτήτες προ­
σφέρουν για τις ανάγκες του Ναού.

Την Παρασκευή γιόρταζε η 
Ζωοδόχος Πηγή. Κι εκεί συγκινητι­
κή η προσέλευση κι από τα γύρω 
ακόμη χωριά.

Εχοροστάτησαν κι οι δυο Ιερείς 
του Γαλαξειδιού. Αφιερώματα στη 
χάρη της Παναγίας αρνάκια, από 
κοπάδια ευσεβών βοσκών του τό­
που μας δεμένα στο προαύλιο έδι­
ναν τόνο στην ιερότητα της ημέρας, 
γιατί ήσαν "τάματα" κάποιας ιδιαί­
τερης για εκείνους στιγμής.

Οι φετινοί δωρηταί ήσαν ο 
Γιάννης Σ. Μαρδάκης, ο Παναγιώ­
της Ανδ. Κατσακούλας και δυο 
ακόμη που θέλησαν να παραμεί­
νουν ανώνυμοι. Οι τυχεροί που τα 
κέρδισαν ήσαν ο Ανδρέας Ανά- 
γνος, Ζωή Κούτρα, Μιχάλης Μίχος 
και Βούλα Μηνά.

Τους άξιους ιερείς, ψάλτες και 
επιτρόπους των ναών που τόσο 
κουράσθηκαν αλλά που άξια αντα- 
πεξήλθαν στο φόρτο των άγιων 
ημερών, ευχαριστούμε όλοι τους 
ευχόμεθα υγεία και δύναμη στο δύ­
σκολο, ιδιαίτερα στις μέρες μας, έρ­
γο τους. Και σ’ όλους εκείνους όμως 
οι οποίοι προσέφεραν ή και παρα­
κολούθησαν, τις άγιες ακολουθίες 
τονώνοντας την πίστη και εμψυχώ­
νοντας το έργο κληρικών και λαϊ­
κών ευχόμεθα χρόνια πολλά.

Στα παιδιά και το συμβούλιο 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλα- 
ξειδίου, που είχαν την όμορφη ιδέα 
να ποικίλουν την εορτή της Ζωοδό- 
χου Πηγής, όταν σχόλασε η εκκλη­
σία χορεύοντας, με τοπικές ενδυμα­
σίες ελληνικούς χορούς, αξίζουν 
συγχαρητήρια. Τα κόκκινα αυγά 
και κουλουράκια που προσέφεραν 
όμορφες βλαχοπούλες ταίριαζαν 
στη μέρα κι έδεναν το περιβάλλον 
της Ανοιξιάτικης Πασχαλινής γιορ­
τής. Για μια ακόμη φορά τα νιάτα 
του τόπου μας έδωσαν "το παρών" 
κι άφησαν να φανεί η δουλειά ποτ> 
ο Πολιτιστικός μας Σύλλογος κάνει
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Αριθ. Πρωτ. 938 
ΠΡΟΣ: Την εφημερίδα 
"ΤΟΓΑΛΑΞΕΙΔΓ

Σχετικά με το αίτημα της εφημε­
ρίδας σας και του Συνδέσμου περί 
χορήγησης απόφασης του Δ.Σ. που 
αφορούσε άδεια λειτουργίας κέ­
ντρου διασκέδασης στην περιοχή της 
Φιλοδασικής, όπως και προφορικά 
σας έχουμε ενημερώσει, ουδέποτε 
υπήρξε. Η σχετική αίτηση που είχε 
υποβληθεί για λειτουργία κέντρου 
διασκέδασης (DISCOTEC) από τον 
ενδιαφερόμενο, απερρίφθη από το 
Δ ημοτικό Συμβούλιο.

Ο Δήμαρχος 
Νικόλαος Γουργονρής

ΤΟΠΙΚΗ ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ 
ΕΝΩΣΗ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ, 27/12/1996

Πρός: Το Δασαρχείο Φωκίδας, 
Άμφισσα 33100 

Αριθ. Πρωτ.: 129

Περίληφη: Θάνατος ατόμων πεύκης 
στο Άλσος "Πέρα - Πάντα" Γαλαξει- 
όίου.

1. Ε π ί του εις την περίληψη αναφε- 
ρομένου θέματος σας γνωρίζουμε 
ότι περ ί τα 25 άτομα πεύκης έχουν 
ξεραθεί και σωριαστεί επ ί του εδά­
φους, λόγω αποκοπής του κορμού 
τους από τη ρίζα, από σκώλικες που 
τους έχουν καταφάγει.
2. Ύστερα από τα παραπάνω παρα- 
καλούμε να μας γνωρίσετε εάν η τοι- 
αύτη "ασθένεια" μεταδίδεται και στα 
άλλα δένδρα του Άλσους, ως και αν 
είναι δυνατόν να ληφθούν προληπτι­
κά μέτρα προστασίας τους.

Ο Πρόεδρος
Παναγιώτης Παρ. Φούσκας

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ
Τη Μ. Παρασκευή στις 4 το από­
γευμα στις αθλητικές εγκαταστά­
σεις Γαλαξειδίου (Γαλαρία) διεξή- 
χθη ο καθιερωμένος από χρόνια 
ποδοσφαιρικός αγώνας των τοπι­
κών μας ομάδων. Είναι μια ωραία 
παρουσία που έχει εθιμικά καθιε­
ρωθεί. Και του χρόνου παιδιά.

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
ΔΙΕΝΗΜΕ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ

Ο Σύνδεσμος Γαλαξειδιτών
και φέτος βοήθησε τους αναξιοπα- 
θούντες συμπολίτες μας κατά τις 
εορτές του Πάσχα, με διάφορα χρη­
ματικά ποσά.

ΤΟΙΙΙΚΗ ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ 
ΕΝΩΣΗ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ, 02/05/1997

Πρός: Υπουργείο Γεωργίας,
Δ/νση Δασών. Ιπποκράτους 3-5 

ΑΘΗΝΑ 101 84

Αριθ. Πρωτ.: 25
Περίληψη: Θάνατος ατόμων πεύκης στο 
Αλσος "Πέρα - Πάντα” Γαλαξειδίου 
Σχετ. α) Έγγραφό μας 129/27.12.1996, 
όχι προ σας.
β) Υπόμνηση εγγράφου μας 19/02- 
04.1997, όχι προς σας.
1. Σας διαβιβάζουμε φωτοαντίγρα­
φα των παραπάνω σχετικών και 
σας παρακαλούμε να μας ενημερώ­
σετε, εσείς πλέον, επί του εις την 
περίληψη αναφερομένου θέματος 
που μας απασχολεί.
2. Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε 
ότι κρίνουμε ως απαράδεκτον την 
επι τετράμηνον αναμονή σχετικής 
απάντησης από την αρμόδια Υπη­
ρεσία, εις την οποία εγγράφως 
απευθυνθήκαμε και που υποτίθεται 
ότι ενδιαφέρεται άμεσα για την 
προστασία, επέκταση και μη μείω­
ση του πρασίνου στη περιοχή της.
Κοινοποίηση
1. Δασαρχείο Ν. Φωκίδας Αμφισσα
2. Εφημερίδα "Το Γαλαξείδι"
Καραΐσκου 111 Πειραιά
με φωτ'φο(α) σχετικοί’

ο Πρόεδρος
Παναγιώτης Παρ. Φούσκας

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

Γνωστοποίηση

Τεχνικό πρόβλημα έκανε αδύ­
νατη σ’ αυτό το φύλλο την δημο­
σίευση της στήλης 
ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ. 
Ζητάμε συγγνοίμη από το ανα­
γνωστικό κοινό αλλά και από 
τον Πρόεδρο, ανταποκριτή μας 
κ. Γ. Βαρράτο για το πρόβλημα 
που ανέκυψε.

Η εφημερίδα

ΠΡΟΣ την εφημερίδα: "Το Γαλαξείδι"
ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 4.41997

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
-.-....-ους τελευταίους τρεις περί- στ) η διατήρηση της πολιτιστι­

κού μήνες έχουν πραγματο- κής κληρονομιάς.
_Μ_ ποιηθεί στην Αθήνα τέσσερις Στον σύλλογο αυτό μέχρι στιγ- 

συγκεντρώσεις νέων Γαλαξειδιω- μής έχουν δηλώσει συμμετοχή περί- 
τών και φίλων του Γαλαξειδίου με που 180 άτομα, 
σκοπό την ίδρυση συλλόγου, που Μετά από αρχαιρεσίες εξελέγη 
αποβλέπει στο να ενώσει, να ενερ- επιαμελής προσωρινή επιτροπή, η 
γοποιήσει, να αναδείξει την "φωνή" οποία ανέλαβε την υποχρέωση να 
των νέων του Γαλαξειδίου και να ενημερώσει και να προσελκύσει νέα 
προσεγγίσει από διαφορετική άπο- μέλη. Στις 8.3.1997 η άνω επιτροπή 
ψη τα προβλήματα αυτών και του διοργάνωσε στο Γαλαξείδι μια συνέ- 
τόπου γενικότερα. λευση, όπου έγινε εκτενής ενημέρωση 

Στις συγκεντρώσεις αυτές κα- για τους σκοπούς του συλλόγου αυτού 
θορίστηκε το πλαίσιο των σκοπών και τις εν γένει δραστηριότητες του. 
του συλλόγου αυτού, οι οποίοι είναι Ο σύλλογος θα έχει δική του δι- 
οι εξής: οίκηση και οργάνωση, αλλά συγ- 

α) η ανάπτυξη και διατήρηση χρόνιος θα επιζητά την συνεργασία 
φιλικών σχέσεων μεταξύ των μελών με τοπικούς φορείς, όπως λ.χ. τον 
του και η παροχή ηθικής και υλικής Δήμο Γαλαξειδίου, τον Σύνδεσμο 
ενίσχυσης στο Γαλαξείδι. Γαλαξειδιωτών, τον Πολιτιστικό 

β) η ανάπτυξη των καλλιτεχνι- Σύλλογο, την Φιλοδασική κλπ. 
κών, μορφωτικών, πολιτιστικών και Την προσωρινή επταμελή επι- 
ψυχαγωγικών ενδιαφερόντων των τροπή (το διοικητικό συμβούλιο του 
μελών του, με απώτερο σκοπό την συλλόγου θα προκόψει από εκλο- 
πνευματική, πολιτιστική και κοινω- γές, που θα διεξαχθούν στις 
νική εξέλιξή τους 4.5.1997) απαρτίζουν οι : Κων/νος 

γ) η καλλιέργεια πνεύματος αλ- Μαρτίνος, Ηλίας Μιχόπουλος, 
ληλεγγύης και συναδέλφωσης ανά- Φαίη Μιχοπούλου, Κων/νος Μπί- 
μεσα στα μέλη του νας, Μιχάλης Μποϊδάνης, Πίτσα 

δ) ο προβληματισμός και η δημι- Πετρατζά και Ηλίας Σκουρλέτος. 
ουργικότητα σε θέματα κοινού εν­
διαφέροντος, που έχουν σχέση με Η ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
τον σύλλογο αυτό Κων/νος Μαρτίνος 

ε) η καλλιέργεια του πνεύματος Ηλίας Μιχόπουλος 
της κοινωνικής προσφοράς και η Φαίη Μιχοπούλου 
συμμετοχή σε εκδηλώσεις και προ- Κων/νος Μπίνας 
απάθειες, που καλύπτουν τον πνευ- Μιχάλης Μποϊδάνης 
ματικό και κοινωνικό χώρο του Γα- Πίτσα Πετρατζά 
λαξειδίου και Ηλίας Σκουρλέτος




